

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVII Nr. 11159

Vineri 7 iulie 1978

6 PAGINI — 30 BANI

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

din ziua de 5 iulie 1978

Stimați tovarăși,

Proiectul planului național de dezvoltare economică și socială pe 1979-1980 asigură, prin prevederile sale, realizarea în bune condiții a obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea, inclusiv a programului suplimentar adoptat de Conferința Națională din decembrie anul trecut. Se va obține o producție cu circa 120 de miliarde lei mai mare față de prevederile cincinalului, deci la limita maximă a planului suplimentar adoptat de Conferința Națională.

Pe primii doi ani și jumătate ai cincinalului, rezultatele, pe ansamblu, sînt bune — am realizat o producție suplimentară de peste 40 de miliarde lei. Sînt, de asemenea, asigurate condiții ca toate județele să ajungă la realizarea unei producții industriale de circa 10 miliarde lei. Unii tovarăși, bazîndu-se pe realizările suplimentare de pînă acum, au afirmat aici că pot chiar să depășească aceste prevederi.

Totodată, planul asigură mijloacele materiale și financiare necesare înlăturării hotărîrilor Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale cu privire la ridicarea nivelului de trai, material și spiritual, la creșterea cu 32 la sută a veniturilor reale, față de circa 20 la sută, cît se prezăzuse inițial. De altfel, după cum este cunoscut, în iunie s-a încheiat prima parte a majorării pensiilor, cu 3 luni mai devreme decît prevăzusem. Urmează ca în 1979 și 1980 să aplicăm a doua etapă a majorărilor.

Nu doresc să fac un bilanț al ceea ce s-a realizat în acești doi ani și jumătate. Consider că, așa cum demonstrează faptele, dispunem de tot ceea ce este necesar pentru îndeplinirea și depășirea tuturor prevederilor cincinalului.

În același timp, nu pot să nu menționez unele neajunsuri și rămîineri în urmă într-o serie de ramuri și sectoare ale activității economice. În mod deosebit, doresc să atrag atenția asupra rămîinerilor în urmă în realizarea producției fizice, ce se reflectă asupra tuturor indicatorilor economico-financiarilor. Este adevărat, unele produse au fost realizate în cantități suplimentare, s-au obținut numeroase produse de calitate superioară, complexă, ceea ce a compensat nerealizările; dar aceasta nu trebuie să ne lăștească în nici un fel. Tînem seama, totodată, de faptul că, pe parcursul realizării planului unele produse pot fi mai puțin solicitate și în țară, și la export și, ca atare, trebuie să adaptăm activitatea industrială cerințelor. De aceea nu luăm în considerare nerealizările fizice în mod absolut. Dar există nerealizări la produse de care avem nevoie, cum sînt cărbunele, petrolul, cimentul și altele, care, de fapt, constituie materii prime de bază. Există nerealizări și la oțel și laminare, la unele produse ale industriei constructoare de mașini, precum și la produse ale industriei chimice. Deci, ținînd seama de necesitatea adaptării producției la cerințele dezvoltării economice și ale exportului, apar totuși nerealizări la produse necesare aftei economiei naționale, cît și comerțului exterior. Or, trebuie să fie clar tuturor ministerelor, centralelor și întreprinderilor, comitetelor județene de partid, tuturor organizațiilor de partid că realizarea producției fizice la nivelul planului — deci și recuperarea nerealizărilor de pînă acum — constituie problema centrală a activității următorilor doi ani și jumătate. Avem la dispoziție și timpul necesar, capacitățile de producție corespunzătoare pentru a realiza această sarcină.

Înlăturarea acestui obiectiv presupune ca ministerele, centralele,



întreprinderile, comitetele județene, organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii să treacă la stabilirea măsurilor precise ce se impun în fiecare unitate. Noi am renunțat la producția globală — ca indicator de bază — și am trecut la producția netă și producția fizică, pentru a lichida anomalia care a dat posibilitate să se prezinte planul realizat, în timp ce, în realitate, cantități însemnate de produse fizice nu erau fabricate.

A doua problemă asupra căreia atrag în mod deosebit atenția este cea a restanțelor în realizarea investițiilor, în punerea în producție a capacităților stabilite și care se reflectă în nerealizarea planului de producție. Nerealizarea planului la producția de lignit, de exemplu, se datorează nerealizării investițiilor. O situație similară înțîlmim și în metalurgie, în chimie, la ciment și în alte sectoare. Dacă ar fi intrat în timp în producție capacitățile stabilite, am fi obținut pe ansamblu o producție cu circa 20-25 la sută mai mare, ceea ce ar fi sporit atît mijloacele necesare economiei naționale, cît și exportului. Iată de ce insist asupra măsurilor ce trebuie luate pentru realizarea la timp a planului de investiții, prin darea în folosință a tuturor capacităților stabilite.

Este adevărat, nerealizări în investiții se datoresc în parte nelivrării unor utilaje; dar nu acesta este, de pildă, motivul în cazul nerealizării cărbunelui din Oltenia, unde o mare parte din utilaje nu este folosită corespunzător. De aceea, așa spune că lucrînd în mod normal cu utilajele existente putem realiza în întregime producția prevăzută, obținînd chiar o depășire. Nici în metalurgie nerealizările nu se datorează doar nelivrării utilajelor; dacă toate laminarele ar fi lucrat la capacitatea proiectată, îndeplineam în întregime planul la laminare și oțel. Același lucru este valabil în industria chimică, la producția de îngrășăminte. Și în construcția de mașini, dacă o serie de întreprinderi mari lucrau în trei schimburi, se puteau înlătura integral programele stabilite. Deci nu numai lipsa utilajelor constituie cauza nerealizării planurilor producției fizice, ci, în primul rînd,

nefolosirea corespunzătoare a capacităților existente.

Iată de ce obiectivul nostru trebuie să fie realizarea în cele mai bune condiții a investițiilor și, totodată, funcționarea normală, la întregul potențial, a capacităților de producție. În felul acesta vom asigura ca planurile pe următorii doi ani să fie realizate la nivelurile stabilite și să obținem și o depășire însemnată a producției fizice, ceea ce se va evidenția în producția globală și netă, influențînd pozitiv toți indicatorii de plan.

Au fost stabilite o serie de măsuri speciale pentru recuperarea rămîinerilor în urmă la producția de cărbune. Vom realiza obiectivele fixate dacă vom asigura schimbările complete de producție. Din personalul de aproape 25 de mii de oameni din Valea Jiului, numai 5000 reprezintă schimbările la abataje. Cu cei 25 de mii de oameni este pe deplin posibil să realizăm planul. Dar în prezent 4 din 5 prestează activități auxiliare — desigur necesare, importante, dar care nu produc cărbune. Trebuie să acționăm cu toată fermitatea pentru a asigura în primul rînd muncitorii la abataj, la transport, și abia după aceea la serviciile de suprafață. Să avem mai puțini auxiliari, funcționari, și mai mulți lucrători care să scoată cărbune! Inclusiv directorul și inginerii să contribuie direct la organizarea producției în mod optim. În felul acesta, cu capacitățile pe care le avem acum, vom da o producție suplimentară de cărbune. Dotarea, mecanizarea de care dispunem acum, pe baza organizării actuale, pot asigura nu numai realizarea planului, ci și o producție suplimentară.

În general, vreau să subliniez că buna organizare a muncii, trecerea în toate sectoarele la acoperirea necesarului de forță de muncă în producția de bază sînt hotărîtoare.

În construcția de mașini, în timp ce unele utilaje nu lucrează la întreaga capacitate datorită lipsei schimburilor, există o mare rezervă de forță de muncă concentrată în activități auxiliare. Trebuie trecut rapid la calificarea cadrelor necesare și asigurarea cu prio-

ritate a forței de muncă pentru producție. Se impune ca ministerele, organizațiile de partid, organizațiile sindicale și de tineret să ia toate măsurile pentru folosirea rațională a forței de muncă în activitatea de bază — condiție hotărîtoare a îndeplinirii sarcinilor de producție.

Aceasta este valabil și în investiții. Avem un număr mare de specialiști în serviciile de birou care — așa cum s-a mai discutat — trebuie trecuți în munca de concepție, la proiectare, precum și în activitatea de execuție. Nu se mai poate admite ca în ministere, în fiecare ramură, mii și mii de ingineri, de alți specialiști să lucreze în servicii funcționărești, în timp ce ducem lipsă de cadre în sectoarele de bază ale proiectării tehnologice și activității de producție. Este obligată tuturor ministerelor, a tuturor organizațiilor de partid să treacă de îndată la stabilirea măsurilor corespunzătoare pentru soluționarea acestei probleme.

În mod deosebit doresc să atrag atenția asupra măsurilor ce trebuie luate în județele care urmează să realizeze în viitorii doi ani și jumătate o creștere a producției de 2-3 ori și unde, anul acesta și anul viitor, vor începe să funcționeze importante capacități de producție. Fiecare minister trebuie să încerce rezolvarea problemelor în aceste județe unui ministru adjunct. Consiliul de Miniștri, Comitetul de Stat al Planificării trebuie să ia, de asemenea, măsuri deosebite pentru a ajuta aceste județe, deplasînd acolo ingineri, specialiști, cadre de muncitori calificați, care să asigure punerea în funcțiune la termen și buna funcționare a obiectivelor stabilite. Este vorba de 7-8 județe aflate în această situație. Măsuri speciale se impun și pe lînia Ministerului Muncii, al sindicatelor, inclusiv a Comitetului Central al partidului, în vederea sprijinirii cu activiști, cu cadre de partid a acestor județe.

Este necesar să se ia măsuri mai hotărîte pentru buna aprovizionare tehnico-materială a producției. În plan s-a asigurat — în conformi-

(Continuare în pag. a III-a)



Moment din timpul sesiunii de la Palatul Marii Adunări Naționale

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE



Joi, 6 iulie, au avut loc în plen lucrările sesiunii a VII-a a celei de-a VII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Deputații și invitații au salutată cu vîri și puternice aplauze sosirea în sală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc tovarășii Manea Mănescu,

tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Gheorghe Cloară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Stefan Voitec.

În sala Marii Adunări Naționale se aflau, de asemenea, membrii subleghii ai Comitetului Politic Executiv și secretarii ai C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., și Consiliului de Stat și ai guvernului.

La lucrările înaltului for legislativ al țării participau numeroși invitați — conducători de instituții centrale și

(Continuare în pag. a III-a)

La Palatul Marii Adunări Naționale

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a înminat înalte distincții și diplome de onoare unor județe și unități fruntașe în întrecerea pe anul 1977

După încheierea lucrărilor forumului legislativ suprem al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înminat, la Palatul Marii Adunări Naționale, înalte distincții ale Republicii Socialiste România și diplome de onoare unor organizații județene de partid, consilii populare județene, unități economice și institute de cercetare și proiectare, pentru rezultatele deosebite obținute în anul

1977 în îndeplinirea și depășirea planului național unic de dezvoltare economică și socială și a angajamentelor asumate pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre organizațiile județene de partid în industrie, construcții, agricultură și silvicultură, transporturi și circulația mărfurilor și pentru contribuția adusă la dezvoltarea economiei în ansamblu.

La solemnitate au luat parte tovarășii Manea Mănescu, tovarășa

Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Gheorghe Cloară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Stefan Voitec.

(Continuare în pag. a II-a)

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Drogii tovarăși,

În numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, doresc să adresez cele mai calde felicitări organizațiilor de partid, consiliilor populare, întreprinderilor, cooperativelor agricole, institutelor de cercetare și proiectare, tuturor celor cărora li s-a acordat astăzi înalte ordine și distincții ale Republicii Socialiste România. (Vii aplauze).

Acordarea acestora constituie expresia unei înalte aprecieri date organizațiilor de partid, colectivelor de oameni ai muncii din diferite sectoare de activitate care, în cursul anului 1977, în cel de-al doilea an al cincinalului, au obținut rezultate remarcabile, plasîndu-se pe locuri fruntașe în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XI-lea. (Aplauze puternice).

Adreșînd cele mai călduroase felicitări tuturor oamenilor muncii din județele, întreprinderile, cooperativele și institutele care s-au evidențiat în anul trecut, cred că veți fi de acord cu mine să adreșăm, totodată, felicitări oamenilor muncii din toate județele, tuturor celor care au muncit și înlăturat cu succes planul de dezvoltare economică și socială a țării. Pînă la urmă, înlăturarea planului pe 1977

cu o depășire importantă se datorează activității oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor, a tuturor organizațiilor de partid. Acesta este și rezultatul muncii acelor care, chiar dacă nu s-au clasat pe locuri fruntașe, au depus eforturi susținute, contribuind la mersul înainte al patriei noastre socialiste. (Vii aplauze).

Înțeleg bine mîndria justificată a celor care sînt pe locurile I, II, III, a celor care s-au evidențiat. Întrecerea este deschisă tuturor — așa cum am menționat nu o dată. Desigur, se plasează pe primul loc sau pe locurile fruntașe cei care știu să-și organizeze mai bine munca, să unească mai bine eforturile maselor populare, ale oamenilor muncii pentru realizarea sarcinilor de plan. Toți au posibilități și condiții egale — și depinde de ei, de toți oamenii muncii, de organizațiile de partid, de comitetele județene ca să se plaseze pe locul întâi. (Aplauze puternice).

Îl înțeleg bine pe tovarășul prim-secretar al municipiului București că nu este prea mulțumit cu locul său. Să vă spun drept, nici eu nu sînt mulțumit cu acest loc pe care l-a ocupat Capitala, ținînd seama de posibilitățile mari pe care le are. Dar ce să faci? Așa este întrecerea! Cîștiga cine organizează mai bine munca. Din acest

punct de vedere, Clujul, se pare, a dat dovadă și anul acesta că este hotărît să continue să lucreze tot mai bine. (Aplauze).

Nimeni nu trebuie să fie mîhnit; dimpotrivă, trebuie să-și felicităm pe cei care au lucrat mai bine și s-au plasat pe locul întâi sau pe locuri fruntașe. În cel mai rău caz, cei ce consideră că pot ocupa locuri fruntașe să se mobilizeze mai intens, să-și organizeze mai bine activitatea, pentru ca anul acesta — cel de-al treilea an al cincinalului, cînd avem sarcini deosebit de importante — să obțină rezultate mai bune. Aceasta constituie o chemare pentru toate organizațiile noastre de partid județene, orășenești, din întreprinderi, pentru toate colectivele de oameni ai muncii de la orașe și sate, din toate domeniile de activitate. (Aplauze puternice).

După cum cunoașteți, plenara Comitetului Central a adoptat ieri planurile de dezvoltare economică și socială pe ultimii doi ani ai cincinalului 1979-1980. Prin aceasta se asigură condițiile pentru înlăturarea hotărîrilor Congresului al XI-lea, a programului suplimentar elaborat de Conferința Națională. Există condiții de a realiza o producție industrială de peste 120 de

(Continuare în pag. a II-a)

Conferința unor distincții fruntasilor în întrecerea pe anul 1977

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

miliarde lei în plus față de prevederile cincinalului. Și în agricultură sînt condiții pentru a obține recolte bune. De asemenea, și în transporturi, cercetare și proiectare, în celelalte sectoare putem obține în următoarea jumătate a cincinalului rezultate mult mai bune. În acest scop să ridicăm întreaga noastră activitate pe o treaptă superioară, astfel încît să realizăm sarcinile puse de Congresul al XI-lea privind afirmarea în toate domeniile a revoluției tehnico-stiințifice, a noului, trezind de la acumularea cantitativă la o calitate nouă. Aceasta presupune o mai bună organizare a muncii și o preocupare mai susținută pentru ridicarea pregătirii profesionale, tehnice, științifice și a nivelului politic, ideologic al oamenilor muncii. Toate organizațiile de partid, întregul activ de partid și de stat, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul nostru popor să participe cu un efort și mai mare la îndeplinirea programului de ridicare a țării pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație, de bunăstare materială

și spirituală. (Aplauze puternice, prelungite).
 Trebuie să trecem de îndată la măsurile hotărîte pentru aplicarea în viață a celor stabilite, pentru realizarea în bune condiții a planului pe acest an și pentru pregătirea temeinică a planurilor pe 1979 și 1980. În acest scop trebuie să asigurăm condițiile materiale și cadrele necesare introducerii în producție în următorii doi ani a rezultatelor cercetării. Să trecem cu hotărîre la clarificarea tuturor problemelor de care depinde înfăptuirea planului, inclusiv la încheierea contractelor pentru cei doi ani. Să asigurăm ca întreaga activitate pentru îndeplinirea planului să se desfășoare în cele mai bune condiții. Să folosim din plin faptul că avem precizate toate sarcinile pînă în 1980 pentru a organiza în cele mai bune condiții activitatea.
 Deși am subliniat și la plenară, doresc să menționez încă o dată și în acest cadru necesitatea de a acordă atenția necesară dezvoltării producției pentru export, ținînd seama că importurile pe care trebuie să le realizăm sînt deosebit de mari. Pentru a asigura înfăp-

tuirea programului nostru trebuie să importăm materii prime, materiale, mașini, utilaje — și, ca atare, trebuie să dispunem de mijloace necesare pentru a putea plăti ceea ce importăm. Ne-am propus — și trebuie să facem totul — pentru a avea o balanță comercială și de plăți echilibrată. Aceasta presupune să asigurăm ca importul să fie rațional stabilit, recurgînd la el doar în condiții bine justificate. Totodată, să facem totul pentru a realiza, la timp și la nivel tehnic și calitativ corespunzător, producția de export. Cred că trebuie să reamintim aceste lucruri în acest moment, cînd am acordat aceste distincții celor care au obținut rezultate bune pe anul trecut. Cei care vor munci mai bine anul acesta, anul viitor și pînă la sfîrșitul cincinalului vor ocupa locuri fruntașe. Eu sînt convins că întregul nostru popor va face totul pentru realizarea planului! Desigur, unele județe, întreprinderi, institute vor ocupa locul I. Eu aș vrea să fie cit mai mult pe locul întii. Ați văzut că locurile doi și trei au fost ocupate de două sau trei județe. Ar fi bine dacă pentru locul întii

am avea mai mulți candidați și am acordă mai multe ordine — desi, în felul acesta, am da mai mult de lucru Monetăriei, dar ar merita să facem acest efort. (Aplauze, aplauze).
 Îmi exprim convingerea că atât cei care au fost distinși astăzi, cît și celelalte organizații de partid, toți oamenii muncii, organele colective din toate sectoarele vor considera această festivitate ca un imbold, ca o chemare de a organiza mai bine activitatea pentru a ocupa un loc cît mai de frunte, pentru a aduce o contribuție cît mai importantă la înfăptuirea Programului de dezvoltare în ritm intens a patriei noastre, de creștere a bunăstării materiale și spirituale a poporului. Pînă la urmă, tot ceea ce realizăm este destinat progresului mai rapid al patriei, ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregii națiuni! (Aplauze puternice).
 Cu această convingere, doresc să urez tuturor organizațiilor de partid, oamenilor muncii din toate domeniile de activitate succese și mai mari, multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice, prelungite).

DECRET PREZIDENTIAL

privind conferirea de distincții ale Republicii Socialiste România și a Diplomei de onoare unor organizații județene de partid, consilii populare județene, unități economice și institute de cercetare și proiectare

- Președintele Republicii Socialiste România decretază:
- Art. 1.** — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1977 în îndeplinirea și depășirea planului național unic de dezvoltare economică și socială și a angajamentelor asumate pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre organizațiile județene de partid în industrie, construcții, transporturi și circulația mărfurilor și pentru contribuția adusă la dezvoltarea economiei în ansamblu, se conferă:
- Ordinul Steaua Republicii Socialiste România clasa I, pentru locul I, Organizației de partid a județului Cluj;
 - Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Organizației de partid a județului Suceava;
 - Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III, Organizației de partid a județului Covasna și Organizației de partid a județului Satu Mare.
- Art. 2.** — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1977 în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la principalii indicatori din agricultură, pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre organizațiile județene de partid în acest domeniu, se conferă:
- Ordinul Steaua Republicii Socialiste România clasa I, pentru locul I, Organizației de partid a județului Argeș;
 - Ordinul Meritul Agricol clasa a II-a, pentru locul II, Organizației de partid a județului Frahova;
 - Ordinul Meritul Agricol clasa a III-a, pentru locul III, Organizației de partid a județului Galați.
- Art. 3.** — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1977 în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în economia locală, pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre consiliile populare județene, se conferă:
- Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, Consiliului popular al județului Neamț;
 - Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Consiliului popular al județului Constanța;
 - Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III, Consiliului popular al județului Galați.
- Art. 4.** — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1977 și pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre unitățile industriale, de construcții, din agricultură și silvicultură, transporturi și telecomunicații, circulația mărfurilor, gospodăria comunală și institutele de cercetare și proiectare se conferă:
- Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, Consiliului popular al județului Neamț;
 - Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Consiliului popular al județului Constanța;
 - Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III, Consiliului popular al județului Galați.
- Art. 5.** — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1977 și pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre organizațiile județene de partid în activitatea de cercetare, ca și în toate domeniile de activitate, care vor permite ca în cîțiva ani România să ajungă la nivelul țărilor cu dezvoltare medie, se datorese energiei și ritmurilor dinamice pe care, partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le impun întregii muncii de partid și activității de stat, pentru înfăptuirea societății socialiste multilaterale dezvoltate în scumpă noastră patrie, Republica Socialistă România.
- Realizările obținute pînă în prezent, precum și întreaga concepție de dezvoltare a activității de cercetare științifică și progres tehnic din țara noastră, sînt legate direct de muncă neobosită a tovarășei academiciene Elena Ceaușescu, savant de renume mondial, onorat de înalte foruri științifice pe plan mondial.
- În cincinalul revoluției tehnico-științifice avem în continuare sarcini deosebite pentru creșterea eficienței muncii noastre, pentru legarea și mai mult a cercetării de activitatea de producție, pentru realizarea de obiecte și materiale noi, pentru reducerea consumurilor de materiale, energie și combustibili, pentru o calitate nouă.
- Vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general, că metalurgistii, ca și toți cercetătorii, inginerii tehnologi, cadrele didactice din învățămîntul superior și ceilalți specialiști din activitatea de introducere a progresului tehnic vor munci mai mult și mai bine, vor depune toate eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin, demonstrînd astfel adevărată deplină la politica partidului de valorificare a cote de maximă eficiență a potențialului științific și tehnologic național, adevărața noastră politică internă și externă a partidului.
- În încheierea solemnității, primim cu deosebită căldură, cu vîlv și entuziasme aplauze, a luat cuvîntul tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**.
- Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost subliniată în repetate rînduri cu aplauze îndelungi, expresia a hotărîții tuturor celor prezenti — bărbați și femei, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități — și prin ei, a întregului nostru popor, de a urma neabătută politica și cuvîntul partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu de a munci cu toată priceperea, energia și dăruirea pentru a obține în viitor rezultate tot mai bune, care să justifice din plin încrederea și prețuirea de care se bucură, pentru propășirea și înflorirea patriei noastre, Republica Socialistă România.
- Vă rog să-mi permiteți ca de la această înaltă tribună să vă aduc re-

Solemnitatea de la Palatul Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 1)

În sală se aflau membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv și secretarii ai C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, deputații și invitații la lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale.

Conferința acestor înalte ordine ale Republicii Socialiste România dovedește marea prețuire și aleasa cinstită de care conducerea partidului și statului, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu le acordă activității pline de abnegație desfășurate de muncitorii, tărani și intelectuali patriei noastre, de toți oamenii muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — pentru dezvoltarea și înflorirea continuă a României, pentru înălțarea scumpei noastre patrii pe treptele luminoase ale civilizației socialiste și comuniste. Totodată, aceste distincții, care au încununat o amplă întrecere patriotică între județele țării, constituie un puternic imbold pentru mobilizarea, în continuare, a tuturor forțelor creatoare în vederea obținerii de succese și mai mari în realizarea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe anul în curs, în traducerea exemplară în viață a hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale tovarășilor.

În aplauzele celor prezenți la solemnitatea de la Palatul Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmînat înalte distincții.

Luînd cuvîntul, tovarășul ȘTEFAN MOCUTA, prim-secretar al Comitetului Județean Cluj al P.C.R., a spus: Profund impresionat de solemnitatea momentului conferinței înaltului Ordin „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I, Organizației județene de partid Cluj, vă rog să-mi încredințăm să exprim sentimentele de înaltă recunoștință și aleasă mulțumire pe care comunistii, toți cei ce muncesc și realizează în această țară, au născut față de conducerea partidului și statului, față de secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Muncitorii, tărani și intelectuali clienți văd în această înaltă distincție marea prețuire de care munca liberă și oamenii muncii se bucură din partea Partidului Comunist Român și a ilustrului său conducător. Ei sînt pe deplin conștienți că rezultatele lor se datorează spiritului permanent primit din partea conducerii partidului și statului, din partea dumnezeoasă, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu.



În timpul solemnității înmînării înaltelor distincții

energia pentru a ne îndeplini angajamentele luate și sintem hotărîți să obținem în acest an producții sporite de cereale, legume, fructe, să asigurăm dezvoltarea mai puternică a zootehniei, a tuturor sectoarelor agriculturii.

În mulțumindu-vă pentru înalta apreciere, vă sîntem recunoscători. Nicolae Ceaușescu, general, pentru grija deosebită ce o purtați dezvoltării și modernizării economiei patriei, progresului și civilizației României socialiste, ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, pentru munca neobosită ce o desfășurați în fruntea partidului și a statului, spre binele și fericirea patriei, a eroiului nostru popor.

Exprimînd dorința întregului colectiv de muncă, vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom face tot ceea ce depinde de noi pentru a da viață măsurilor stabilite de plenara din martie a.c., că vom acționa cu toată fermitatea pentru a aduce contribuția la înfăptuirea programului partidului, pentru ridicarea pe noi trepte de civilizație a scumpei noastre patrii, România socialistă.

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele colectivului Trusului de construcții industriale din Brașov, una din cele mai vechi organizații de construcții din țara noastră, să vă mulțumim din inimă pentru înalta distincție acordată, a spus în cuvîntul său tovarășul LEON LEIBOVICI, directorul unității.

Această apreciere va fi un imbold deosebit în activitatea noastră viitoare și vă asigurăm, în numele constructorilor din trustul nostru, că nu vom preuța nici un efort, vom folosi întreaga capacitate și experiență pentru realizarea planului în cele mai bune condiții, dînd în folosință la termen și înainte de termen obiective industriale ce le construim, aducîndu-ne astfel contribuția la dezvoltarea și înflorirea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

În continuare a luat cuvîntul tovarășul PETRU ENACHE, prima-secretar al Comitetului Județean Neamț al P.C.R., care a spus: Vă rog să-mi permiteți ca, în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Neamț, cele mai calde mulțumiri la adresa conducerii partidului și statului, a dumnezeoasă personalității mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru Ordinul Muncii clasa I acordat Consiliului popular județean Neamț, ca urmare a rezultatelor obținute în întrecerea socialistă pe anul 1977.

Înaltă distincție conferită astăzi răsplătește munca plină de dăruire și entuziasm depusă de locuitorii județului pentru înfăptuirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea, a rezultatelor indicatilor date de dumnezeoasă.

Totodată, distincția primită astăzi constituie pentru noi un puternic imbold pentru intensificarea eforturilor consacrate îndeplinirii exemplare a sarcinilor ce ne revin în dezvoltarea economică-socială a județului, în înflorirea fiecărei localități, în creșterea contribuției județului nostru la progresul general al patriei.

Doresc să folosesc și acest prilej pentru a asigura conducerea partidului și statului, pe dumnezeoasă personal, mult stimată și iubite tovarășe secretar general, că toți oamenii muncii din județul Neamț, în frunte cu comunistii, urmînd exemplul dumnezeoasă de devotament, muncă și viață închinată fericirii poporului nostru, vor face totul pentru realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor pe anul 1978 și pe întregul cincinal, pentru transpunerea în viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a sarcinilor ce ne revin din hotărîrile Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale.

Pentru mine, ziua de astăzi este una dintre cele mai frumoase zile pe care le-am trăit, deoarece am deosebită cinste și onoare de a primi din partea conducerii partidului și statului, din partea dumnezeoasă personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, această înaltă distincție, ca semn al prețurii de care se bucură munca tăranelor cooperatori, a mecanizatorilor și specialiștilor din C.A.P. Smirna, județul Iași, a arătat tovarășul VASILE BERBECEL, președintele cooperativei.

Vă rog respectuos să-mi permiteți să vă mulțumesc din tot sufletul pentru decernarea „Meritului Agricol” clasa I și să vă asigur, totodată, de dragostea noastră fierbinte, că de astăzi a tuturor oamenilor muncii din județul Iași, înaintea Sîntem hotărîți să muncim cu și mai multă abnegație, să valorificăm mai bine potențialul pămîntului și experiența creatorilor, hărnicia și prietenia cooperatori și mecanizatorilor, pentru ca rezultatele pentru care am fost astăzi decorați să constituie numai o etapă în activitatea noastră, pentru aplicarea fermă în viață a hotărîrilor Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, a prețioaselor dumnezeoasă indicatilor, mult stimată și iubite tovarășe secretar general!

Vă rog să-mi permiteți ca de la această înaltă tribună să vă aduc re-

comunistii, toți cei ce muncesc și realizează în această țară, au născut față de conducerea partidului și statului, față de secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Muncitorii, tărani și intelectuali clienți văd în această înaltă distincție marea prețuire de care munca liberă și oamenii muncii se bucură din partea Partidului Comunist Român și a ilustrului său conducător. Ei sînt pe deplin conștienți că rezultatele lor se datorează spiritului permanent primit din partea conducerii partidului și statului, din partea dumnezeoasă, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu.

În aplauzele celor prezenți la solemnitatea de la Palatul Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmînat înalte distincții.

Luînd cuvîntul, tovarășul ȘTEFAN MOCUTA, prim-secretar al Comitetului Județean Cluj al P.C.R., a spus: Profund impresionat de solemnitatea momentului conferinței înaltului Ordin „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I, Organizației județene de partid Cluj, vă rog să-mi încredințăm să exprim sentimentele de înaltă recunoștință și aleasă mulțumire pe care comunistii, toți cei ce muncesc și realizează în această țară, au născut față de conducerea partidului și statului, față de secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Muncitorii, tărani și intelectuali clienți văd în această înaltă distincție marea prețuire de care munca liberă și oamenii muncii se bucură din partea Partidului Comunist Român și a ilustrului său conducător. Ei sînt pe deplin conștienți că rezultatele lor se datorează spiritului permanent primit din partea conducerii partidului și statului, din partea dumnezeoasă, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu.

În spiritul chemării la întrecere, pe care am avut-o din partea tuturor comitetelor județene de partid, tuturor oamenilor muncii din agricultura țării, acționăm cu toată

tovarășul ALEXANDRU ORZĂȚĂ, directorul întreprinderii de aluminiu Slatina, după ce a mulțumit pentru înalta distincție acordată unității, a spus: Noi vedem în decernarea acestui ordin întreprinderii noastre — pentru a doua oară consecutiv — prețuirea și cinstita acordate celor care prin munca lor obțin rezultate tot mai mari pe linia creșterii productivității, a productivității muncii și a eficienței economice.

Îndrumările și orientările pe care ni le-ați dat cu ocazia vizitelor dumnezeoasă de lucru efectuate în

în fruntea muncii și a angajamentelor asumate în economia locală, pentru ocuparea locurilor IV, V și VI în întrecerea dintre consiliile populare județene, se acordă „Diploma de onoare”, după cum urmează:

- Consiliul popular al județului Cluj și Consiliul popular al județului Iași, pentru locul V;
- Consiliul popular al județului Argeș, pentru locul VI.

— Consiliul popular al județului Suceava și Consiliul popular al județului Satu Mare, pentru locul IV;
- Consiliul popular al județului Cluj și Consiliul popular al județului Iași, pentru locul V;
- Consiliul popular al județului Argeș, pentru locul VI.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

tate cu normele corespunzătoare, cu sarcinile de reducere a consumurilor materiale — baza pentru realizarea programelor stabilite. În acest scop se impune realizarea în întregime a producției stabilite, inclusiv de piese și subsamblate. De asemenea, buna desfășurare a aprovizionării impune măsuri ferme pentru îmbunătățirea cooperării între întreprinderi. Trebuie acționat, totodată, pentru reducerea consumurilor materiale și încadrarea tuturor în normele stabilite. Consider că aceste norme nu sînt exagerate. Indicele de folosire a metalelor este stabilit la 95 la sută — și cred că noi trebuie să tindem spre 90 la sută și chiar mai mult. În metalurgie, indicele de scoatere este de 85 la sută și am putea ajunge la peste 90 la sută. Situații asemănătoare sînt și în celelalte sectoare. Normele și indicii de folosire a materialelor prime nu sînt deci peste posibilitățile noastre, mai ales dacă ținem seama că am dotat industria noastră cu utilajele cele mai moderne existente astăzi pe plan internațional. Este necesar să luăm măsuri hotărâte pentru a realiza acești indici.

O problemă de cea mai mare importanță este aceea a energiei. Planul asigură la indicatorii stabiliți, în conformitate cu programul aprobat de Comitetul Central, de reducere a consumurilor de energie, resursele energetice necesare economiei. Și în acest domeniu consumurile sînt însă mai mari decît pe plan mondial. De aceea sîm considerăm acești indicatori ca minimi și să facem totul pentru a reduce consumul de energie și de combustibil sub toate formele într-un procent mult mai mare decît cel stabilit în plan. Nu vreau să mă intru în detalii; am mai discutat această problemă cu miniștrii, cu primii secretari și o vom mai discuta. Vom organiza o serie de dezbateri pentru a arăta căile concrete de reducere a acestor consumuri. Această problemă trebuie să constituie o preocupare permanentă, de zi cu zi, a tuturor cadrelor noastre din economie, a tuturor activiștilor de partid și de stat.

În ce privește materialele de construcții, am stabilit, de asemenea, ca încă în acest caz să se studieze reducerea consumurilor de ciment, țel-beton și alte materiale, astfel ca pînă în toamnă să putem adopta soluții mai ieftine, mai simple.

Problema aprovizionării tehnico-materiale, inclusiv cu energie, trebuie deci legată strîns de respectarea normelor de consum stabilite și de accentuarea reducerii consumurilor de materiale în toate domeniile. Avem în această privință rezerve foarte mari.

O altă problemă asupra căreia doresc să atrag atenția este mai buna organizare a transportului. Față de parcul de vagoane, auto și alte mijloace de transport, inclusiv de nave, indicii de folosire este nemulțumitor. Trebuie să introducem mai multă ordine și disciplină în domeniul transportului! Să sporim gradul de utilizare a tuturor mijloacelor, să îndeplinim hotărârile Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale cu privire la optimizarea transporturilor. Să luăm toate măsurile de îmbunătățire a transportului atât în țară, cit și pentru producția de export.

În același timp, sînt necesare măsuri hotărâte pentru ridicarea nivelului tehnic al producției, pentru îmbunătățirea calității tuturor produselor. Am realizat lucruri bune în această privință în fiecare ramură. Dar avem încă rămăneri în urmă în realizarea programului de cercetare, mai cu seamă în introducerea în producție a rezultatelor cercetării, a tehnologiilor moderne, a progresului tehnic. Să facem totul pentru a lichida această rămăneri în urmă, trecînd hotărât la activitatea de soluționare practică a problemelor!

Disponem astăzi de o uriașă forță de cercetare. Ținînd seama de mărimea țării noastre, am putea spune că din punct de vedere numeric sîntem, în privința personalului de cercetare, la nivelul statelor dezvoltate. Avem oameni capabili, care au demonstrat că pot face lucruri foarte bune. Este necesar însă să organizăm mai bine activitatea de cercetare, mai cu seamă să scurțăm perioada dintre încheierea cercetării și materializarea rezultatelor ei în producție. Să nu mai admitem să treacă ani de zile pentru introducerea în producție a rezultatelor cercetării, inclusiv în cazul tehnologiilor importate. Din această cauză, în unele cazuri, cînd introducem noua tehnologie, ea este deja învechită.

Atrag foarte serios atenția miniștrilor, Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, institutelor de cercetare, organelor de partid asupra datoriei lor de a acorda cea mai mare atenție acestor activități deosebit de importante pentru realizarea programului nostru, a hotărîrilor Conferinței Naționale cu privire la trecerea la o calitate nouă în toate domeniile vieții economico-sociale.

Doresc, de asemenea, să atrag atenția asupra problemei eficienței economice, a creșterii rentabilității și sporirii, pe această bază, a producției nete și a venitului național. Există rămăneri în urmă în această privință; prevederile din plan în această direcție trebuie considerate minime. Chiar și sarcinile puse de Conferința Națională nu trebuie considerate maxime. Să acționăm pe toate căile pentru reducerea cheltuielilor materiale și, pe această bază, pentru creșterea mai substanțială a eficienței economice. În această privință am, de asemenea, în vedere valorificarea superioară a materialelor prime și materialelor, obținerea dintr-o tonă de materii prime și materiale a unei valori mai mari de produse finite. Numai pe această cale putem asigura creșterea venitului național — singura sursă de dezvoltare economico-socială a țării și de ridicare a gradului general de civilizație, de bunăstare materială și spirituală a întregului nostru popor.

Acestea au fost cele cîteva probleme legate de activitatea industrială asupra cărora am vrut să atrag atenția.

În ce privește agricultura — rezultatele pe ansamblu sînt satisfăcătoare. După cum cunoașteți, anul acesta se prevede, de asemenea, o recoltă relativ bună. Trebuie să acționăm, desigur, pentru a asigura stringerea ei la timp și fără pierderi.

Și prevederile de plan privind agricultura trebuie considerate minime, în toate sectoarele, dar mai cu seamă în ce privește producția animalieră. Noi dispunem astăzi de posibilitatea ca, printr-o mai bună organizare a muncii, prin efectuarea la timp a lucrărilor, să obținem o depășire a prevederilor cincinalului în agricultură. Anul acesta, cu toate condițiile nefavorabile apărute la un moment dat, în județele în care s-au realizat lucrările agricole în condiții bune, la timp, unde s-a asigurat densitatea corespunzătoare a înșămînțărilor, se realizează recolte peste prevederile planului. Avem, de asemenea, posibilități să sporim efectivele de animale, să obținem o creștere mai mare a producției de carne și de produse animaliere. S-a arătat aici că unele județe vor îndeplini cu un an mai devreme sarcinile de plan la creșterea efectivilor și a producției animaliere. Cred că aceasta ar trebui să constituie un îndemn pentru toate județele de a îmbunătăți activitatea în agricultură. Nu insist am asupra acestor probleme; le-am discutat în februarie, le vom discuta cu prilejul campaniei înșămînțării animalelor, le vom discuta din nou la sfîrșitul anului.

Am luat hotărîrea, care se dovedește foarte bună, de a asigura în întregime produsele alimentare pentru populație. Din acest punct de vedere nu există probleme. Dar aceasta nu este suficient. Agricultura trebuie să dea o cantitate mult mai mare de produse pentru export. Trebuie să fie bine organizat și la producția de materii prime necesare dezvoltării economiei naționale, ridicării generale a bunăstării poporului.

Este, de asemenea, necesar să acordăm mai multă atenție problemelor de comerț exterior, exportului și importului. După cum ați văzut, planul prevede o creștere atât a exportului, cit și a importului. Creșterea importului este determinată și de nerealizarea unor producții fizice, de neîndeplinirea integrală a planului într-un șir de domenii. Iată de ce realizarea planului la producția fizică — începînd cu producția de materii prime, de combustibil — este o necesitate pentru menținerea importurilor la nivelul stabilit în plan. Va trebui chiar să încercăm realizarea pe parcurs a unei reduceri a importurilor față de plan. Planul prevede, de asemenea, creșterea corespunzătoare a exporturilor, îndeosebi a exporturilor de produse industriale. De aceea, trebuie luate toate măsurile în vederea realizării producției pentru export. În momentul de față, pentru miniștrii, celelalte organe centrale, pentru Ministerul Comerțului Exterior, pentru organizațiile de partid și consiliile oamenilor muncii, pentru toți oamenii muncii, exportul trebuie să constituie problema numărul unu! În toate întreprinderile se urmează cu prioritate punerea la timp în fabricație și realizarea la nivelul tehnic calitativ cerut de partenerii externi a producției destinate exportului. Consider că nu trebuie să mai insist asupra acestei probleme, dar atrag foarte serios atenția miniștrilor, consiliilor de partid și organelor de partid și organelor de partid asupra datoriei lor de a acorda cea mai mare atenție acestor activități deosebit de importante pentru realizarea programului nostru, a hotărîrilor Conferinței Naționale cu privire la trecerea la o calitate nouă în toate domeniile vieții economico-sociale.

cu Comitetul de Stat al Planificării, este obligat să exercite controlul și să determine ministerele să-și îndeplinească toate obligațiile pentru asigurarea exportului planificat. Noi pornim de la necesitatea de a asigura un echilibru al balanței comerciale și al balanței de plăți — și trebuie să facem totul pentru a realiza aceste prevederi înscrise în plan.

Să acordăm mai multă atenție cooperării în producție cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate. Avem multe programe de cooperare cu țările socialiste din C.A.E.R., precum și cu celelalte țări socialiste. La sesiunea recentă a C.A.E.R. s-a vorbit mult despre problema cooperării în producție. Cu cîteva țări am realizat lucruri bune, dar trebuie să acționăm cu hotărîre pentru ca, pe calea cooperării în producție, să asigurăm o mai bună soluționare a problemelor economiei noastre naționale, să dezvoltăm atât importul, cit și exportul.

În plan se asigură mijloacele necesare pentru realizarea în întregime a prevederilor privitoare la construcția de locuințe și alte obiective social-culturale. Ne gîndim să dăm prioritate construcțiilor de locuințe, și după aceea să ne ocupăm de baze sportive, de diferite edificii. Avem chiar în vedere să amînăm pentru o perioadă construcția unor sedii și birouri care nu sînt necesare activității de producție, pentru a concentra forțele asupra unităților economice și a locuințelor. Sînt și în această privință rămăneri în urmă. Măsurile care le-am luat atîc în ce privește asigurarea materialelor, cit și mecanizarea lucrărilor creează condiții pentru a realiza, în întregime, în următorii doi ani, programul de locuințe. Atrag foarte serios atenția că trebuie făcut totul pentru ca, în fiecare județ, în fiecare localitate, acest program să fie realizat în întregime.

Este necesar să acordăm atenția corespunzătoare realizării și a celorlalte măsuri privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale oamenilor muncii. Planul prevede mijloacele necesare pentru îndeplinirea prevederilor cincinalului și a programului suplimentar elaborat de Conferința Națională în acest domeniu. Disponem de tot ce este necesar, avem toate condițiile materiale pentru a îndeplini, în toate domeniile, programul de dezvoltare economico-socială a țării noastre.

Atrag atenția că în următorul cincinal vom face o trecere mai simțitoare spre cîteva domenii de vîrf ale activității economice. Desigur, ceea ce am realizat pînă acum în electronică și în alte domenii ale tehnicii, cu 10 ani în urmă nici nu putea fi conceput de către unii. În următorii doi ani vom trece la construcția de avioane de înaltă clasă, la construcția de utilaje pentru energia atomică. Aceasta pune sarcini mari industriei și tehnicii noastre, tuturor ramurilor de producție și cercetare implicate în activitatea respectivă. Ele vor trebui să concureze, concurînd la realizarea programelor arătate, care au o deosebită importanță pentru economia românească, urmînd să ridice în mod substanțial nivelul tehnic al întregii noastre activități.

Marile sarcini ce ne revin în viitor impun perfecționarea organizării și conducerii întregii economii, cer ca atît consiliile de conducere ale ministerelor și celorlalte organe centrale, cit și consiliile de conducere ale oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, din toate unitățile de cercetare și învățămînt să acționeze în concordanță cu competențele și răspunderea lor în ceea ce privește activitatea de cercetare și dezvoltare. De fapt, acum, pentru realizarea programului pe următorii doi ani și jumătate, esențiale sînt activitatea organizatorică și de conducere, repartizarea justă a forțelor în toate domeniile, urmărirea permanentă a îndeplinirii sarcinilor. Trebuie să întărim atît răspunderea colectivă, cit și cea personală! Să se înțeleagă bine că răspunderea organelor colective nu diminuează cu nimic răspunderea personală a fiecăruia la locul său de muncă.

Este necesar, totodată, să acordăm o mai mare atenție ridicării nivelului de cunoștințe tehnice și profesionale al cadrelor noastre. de sus pînă jos, al întregului activ de partid și de stat. Să recunoaștem sincer că, din păcate, avem încă deficiențe în această privință. Deși avem hotărîri bune cu privire la perfecționarea pregătirii și reciclarea cadrelor, nu se urmărește cum trebuie îndeplinirea lor. Unii consideră că știu prea multe și nu trebuie să mai învețe și de aceea se poticnesc cînd sînt puși să rezolve concret o problemă sau alta. Ridicarea nivelului de cunoștințe, perfecționarea pregătirii tehnice și profesionale a cadrelor constituie o problemă de importanță hotărîtoare pentru activitatea noastră nu numai în următorii doi ani, ci și în perspectivă.

Este necesar, de asemenea, să acționăm cu toată hotărîrea pen-

tru îndeplinirea hotărîrilor partidului de ridicare, a nivelului politicii și de stat, de dezvoltare a conștiinței socialiste a maselor de oameni ai muncii. Pornim de la faptul că între cunoștințele tehnico-profesionale și cele politico-ideologice există o strînsă interdependență. Nu se poate considera suficient dacă cineva cunoaște bine o meserie; fără o înțelegere politică corespunzătoare a problemelor, chiar dacă are cunoștințe tehnice sau de specialitate bune, nu va reuși să-și îndeplinească corespunzător sarcinile în conducerea activității economico-sociale!

În acest cadru doresc să menționez din nou importanța hotărîrii plenary Comitetului Central cu privire la perfecționarea mecanismului nostru economico-financiar, la accentuarea autoconducerii și aplicarea autogestunii în toate sectoarele de activitate. Vom trece încă din această lună la aplicarea indicatorului de producție netă, la accentuarea autoconducerii și la autogestione în toată economia. Aceasta va fi o perioadă de tranziție pînă la sfîrșitul anului. Începînd din 1979, principiile respective urmează să acționeze în toate domeniile de activitate. Creșterea cu cîteva procente mai în sus asupra necesității de a se urmări cu toată hotărîrea realizarea în viață a acestor măsuri. Trebuie lăsată la o parte orice fel de rezerve în această privință. Nu putem judeca activitatea nici unui colectiv, a nici unei întreprinderi decît după valoarea producției noi create, după producția netă combinată cu realizarea producției fizice, cu reducerea cheltuielilor materiale, cu ceilalți indicatori care se condiționează în mod reciproc, sînt în-o legătură permanentă. Nu putem face, sub nici o formă, vreo concesie de la aplicarea acestor hotărîri stabilite de plenary Comitetului Central al partidului. Aceasta este o problemă esențială pentru economia noastră, pentru modernizarea ei, pentru îndeplinirea programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. Nu putem ține seama de nici un alt considerent, decît de interesele supreme ale națiunii noastre, ale construcției socialismului și comunismului în România. (Aplauze puternice).

Tovarăși,

Nu mi-am propus și nu am de gînd să prezint acum în fața plenary problemele situației internaționale, deși trebuie spus că în viața internațională s-au produs o serie de fenomene care necesită o înțelegere mai aprofundată a ceea ce se întîmplă astăzi pe plan mondial.

Aș menționa însă că evenimentele au confirmat pe deplin aprecierile Conferinței Naționale cu privire la o tendință de încordare ce se conturează în viața internațională, la accentuarea politicii de împărțire a lumii în zone de influență.

În situația creată, considerăm că trebuie făcut, totul pentru a se împiedica accentuarea încordării și a tensiunilor în viața internațională, tinzîndu-se spre o diminuare a acestora, acționîndu-se pentru ca problemele litigioase dintre state să fie soluționate pe calea tratativelor pasnice, pe baza respectării independenței și suveranității fiecărei națiuni. Considerăm că evenimentele din ultimele luni demonstrează cu și mai multă putere că respectarea independenței fiecărei națiuni, a dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur calea dezvoltării, fără amestec din afară, constituie singura bază pentru o politică de destindere, de colaborare și pace în lume. De aceea, acționăm și vom face totul pentru afirmarea acestei politici! (Aplauze puternice).

Nu doresc să mă refer la o problemă sau alta, dar, în conformitate cu cele stabilite de Congresul al XI-lea, accentuate de Conferința Națională a partidului, consider că partidul nostru, guvernul, România socialistă trebuie să acționeze cu fermitate pentru dezvoltarea colaborării cu toate țările socialiste, pentru depășirea divergențelor și întărirea colaborării dintre ele, pentru întărirea solidarității cu țările în curs de dezvoltare și țările nealiniate, împotriva politicii imperialiste, colonialiste, neocolonialiste, pentru soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale în mod democratic, cu participarea tuturor statelor, indiferent de mărime sau orînduire socială. În același timp, vom acționa în continuare pentru dezvoltarea relațiilor cu țările capitaliste dezvoltate, în spiritul principiilor politicii noastre de coexistență pașnică, punînd cu și mai multă fermitate la baza relațiilor internaționale egalitatea în drepturi, respectul independenței și suveranității interne, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța.

De asemenea, sîntem ferm hotărîți să acționăm pentru dezvoltarea relațiilor cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste, social-democrate, cu mișcările de eliberare națională, alte partide progresiste, democratice din toate țările, pentru soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Delegația parlamentară din Australia

În cursul zilei de joi, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit delegația parlamentară din Australia, condusă de J. W. Bouchier, reprezentant al guvernului pentru probleme parlamentare, care face o vizită în țara noastră la invitația M.A.N.

Din delegație fac parte R. Bishop și B. F. Kilgariff, senatori, precum și L. R. Johnson și M. E. Sainsbury, membri ai Camerei Reprezentanților.

La primire au luat parte Nicolae Glosan, președintele Marii Adunări Naționale, Gheorghe Puskas, vicepreședinte al M.A.N., Ilie Salpa, președintele Comisiei permanente a M.A.N. pentru industrie și activitate economico-financiară.

Exprimînd deosebită grațitudine pentru primire, conducătorul delegației a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, guvernului țării noastre și poporului român cele mai bune urări din partea parlamentului Australian. Totodată, oaspetele și-a manifestat satisfacția pentru vizita pe care a întreprins-o în țara noastră, dînd o înaltă apreciere realizărilor de seamă obținute de poporul român în dezvoltarea economică și socială a României, sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru urările transmise și a adresat, la rîndul său, un salut călduros parlamentului și guvernului australian, împreună cu urări de prosperitate și progres pentru poporul australian.

În cadrul întrevederii s-au evocat progresele înregistrate în dezvoltarea

raporturilor bilaterale româno-australiene, care cunosc o evoluție favorabilă pe multiple planuri, inclusiv întru forțele parlamentare. S-a subliniat în acest context, interesul român pentru valorificarea mai deplină a posibilităților existente pentru lărgirea conlucrării dintre cele două țări și popoare.

S-a relevat importanța contactelor dintre parlamentarii români și australieni în întărirea relațiilor româno-australiene, aruncîndu-se ca dezvoltarea prieteniei și cooperării dintre România și Australia corespunde intereselor celor două state și popoare, stînește cauzele păcii și colaborării și înțelegerii între națiuni.

Schimbul de păreri asupra unor aspecte actuale ale situației internaționale a evidențiat posibilitatea intensificării conlucrării româno-australiene pentru soluționarea pozitivă a problemelor care conținuturi amenințătoare pentru eliminarea focarelor de tensiune și încovărire, pentru rezolvarea și încovărire, pentru promovarea unor relații interstatale bazate pe principiile de respectare a suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi și avantajului reciproc, neamestecului în treburile interne, S-a arătat că pacea și cooperarea între națiuni reclamă o abordare constructivă a fenomenelor de ordin mondial, lichidarea subdezvoltării, înfăptuirea dezarmării, faurirea unor noi raporturi economice și politice mondiale, care să asigure dreptul fiecărei națiuni să-și dezvolte activ și independent pe calea progresului și bunăstării.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă cordială, prietenească.

Ambasadorul Braziliei cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, în ziua de miercuri, 4 iulie, la sediul M.A.N., ambasadorul brazilian CARLOS DOS SANTOS VERAS, care prezintă scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Federative a Braziliei în țara noastră.

În cadrul întrevederii, ambasadorul brazilian CARLOS DOS SANTOS VERAS a transmis președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, poporului român cele mai bune urări din partea prezidiului Braziliei, Ernesto Geisel, și a poporului brazilian.

În cuvîntarea prezentată de ambasador cu acest prilej sînt evocate bunele relații stabilite între România și Brazilia, precum și perspectivele dezvoltării acestor relații. Brazilia și România — se arată în cuvîntare — întretin relații diplomatice bazate pe principiile înțelegerii și respectului reciproc, care — sînt pe deplin convins de acest fapt — vor asigura cele mai bune legături de prietenie între cele două țări ale noastre. Tocmai în scopul intensificării continue a relațiilor care unesc cele două popoare ale noastre, Brazilia se străduiește să ia în considerare măsuri concrete de apropiere față de România, cu deosebire în domeniile cooperării economice și ale dezvoltării schimburilor comerciale.

În încheierea cuvîntării este exprimată voința ambasadorului de a denunța toate eforturile în vederea dezvoltării continue a bunelor relații dintre Brazilia și România.

Primind scrisorile de acreditare, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat, la rîndul său, președintelui Braziliei urări de sănătate și fericire, de pace și prosperitate pentru poporul brazilian.

În cuvîntarea de răspuns a sefului statului român se spune: „Constatam cu satisfacție că între România și Brazilia s-au statornicit relații trainice de prietenie și colaborare fructuoasă — îndeosebi pe plan economic — bazate pe principiile de egalitate în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc”.

În continuare, în cuvîntare se arată: „Îmi amintesc cu plăcere de vizita pe care am efectuat-o în Brazilia, de convorbirile pe care le-am purtat cu președintele țării dumneavoastră, în cadrul cărora s-au pus bazele unei conlucrări active, pe multiple planuri, între cele două țări și popoare ale noastre”.

Poporul român, ansalat cu toate fețele sale în realizarea unui vast program de dezvoltare economică și socială a țării, de creștere continuă a nivelului său de trai, este profund interesat în dezvoltarea raporturilor de prietenie și colaborare cu toate statele și popoarele din grupul de țări socialiste, în asigurarea unui climat trainic de pace și securitate în întreaga lume”.

În încheierea cuvîntării este exprimată convingerea că activitatea ambasadorului va contribui la adîncirea și dezvoltarea raporturilor de prietenie și colaborare dintre România și Brazilia.

După solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare, președintele Nicolae Ceaușescu s-a întretinut, într-o atmosferă cordială, cu ambasadorul brazilian Carlos Santos Veras. La solemnitatea și la convorbire au participat: Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor externe, și Silviu Curțiceanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 1)

organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții științifice și culturale, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Erau prezenți șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la București.

La lucrări au asistat membrii delegației parlamentare din Australia, condusă de J. W. Bouchier, reprezentant al guvernului pentru probleme parlamentare, aflată în vizită în țara noastră, la invitația Marii Adunări Naționale. Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Nicolae Glosan, președintele Marii Adunări Naționale.

Deputații și invitații au păstrat un moment de reculegere în memoria deputatului Ștefan Peterfi, vicepreședinte al Consiliului de Stat, care a încetat din viață în intervalul de la ultima sesiună plenară a M.A.N.

Pe ordinea de zi a actualei sesiuni, adoptată în unanimitate, sînt înscrise următoarele puncte:

1. Validarea alegerii unor deputați în Marea Adunare Națională și depunerea jurămîntului de credință și devotament față de Republica Socialistă România;
2. Proiectul legii privind asigurarea sănătății populației;
3. Proiectul legii pentru modificarea și completarea Legii retribuțiilor după cantitatea și calitatea muncii, nr. 57 din 29 octombrie 1974;
4. Proiectul legii cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat;
5. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat;
6. Modificări în componența unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

La primul punct de pe ordinea de zi a fost validată alegerea ca deputați în circumscripția electorală nr. 8 Tg. Ocna, județul Bacău, a tovarășului Ion Croitoru; în circumscripția electorală nr. 6 Miercurea Sibiului, județul Sibiu, a tovarășului May Günther; în circumscripția electorală nr. 7 Climpia Turzii, județul Cluj, a tovarășului Gligor Urs. Deputații validați au depus, apoi, jurămîntul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

În continuare, tovarășul Nicolae

Nicolaescu, ministrul sănătății, a prezentat, din însărcinarea Consiliului de Miniștri, expunerea la examinarea acestui proiect de lege a sănătății populației și culturale, Ioan Pop D. Popa, președintele Comisiei pentru sănătate, muncă, asigurări sociale și protecția mediului, a expus raportul comisiei pentru sănătate, muncă, asigurări sociale și protecția mediului din România, care a examinat și avizat proiectul de lege supus dezbaterii.

La dezbaterile generale asupra acestui proiect de lege au luat cuvîntul deputații Ion Traian Ștefănescu, Gheorghe Ștefănescu, Ernest Breitenstein, Tănase Gheorghe, Ana Vornicu, Traian Oancea, Gheorghe Puskas, Gheorghe Iga și Marin Nedea.

După examinarea pe articole a proiectului de lege, Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, cu unele amendamente propuse în cadrul dezbaterilor, Legea privind asigurarea sănătății populației.

La punctul următor al ordinii de zi, tovarășul Gheorghe Pană, președintele Consiliului Central al U.G.S.R., ministrul muncii, a prezentat, din însărcinarea Comitetului Central al partidului și Consiliului de Miniștri, expunerea la proiectul legii pentru modificarea și completarea Legii retribuțiilor după cantitatea și calitatea muncii, nr. 57 din 29 octombrie 1974.

La dezbaterile generale pe marginea acestui proiect de lege au luat cuvîntul deputații Vasile Paștilin, Gheorghe Petrescu, Gheorghe Dumitru, Maria Moghioros și Gheorghe Lupu.

După discuția pe articole a proiectului de lege, Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate Legea pentru modificarea și completarea Legii retribuțiilor după cantitatea și calitatea muncii, nr. 57 din 29 octombrie 1974.

În sesiunea de după-amiază, din însărcinarea Comitetului Central al partidului și Consiliului Național al Camerelor Muncii, tovarășul Constantin Dăscălescu, președintele Consiliului Organizațiilor Economice Sociale, a prezentat expunerea la proiectul Legii cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat, tovarășul Tudor

Drăganu, președintele Comisiei constituționale și juridice, a expus raportul comisiei permanente ale Marii Adunări Naționale care au examinat acest proiect de lege.

S-a trecut apoi la dezbaterile generale pe marginea proiectului de lege, luînd cuvîntul deputații Lina Ciobanu, Gheorghe Homostean și Cornel Dinu.

După discuția pe articole a proiectului de lege, Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate Legea cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat.

După discuția pe articole a fiecărui proiect de lege, forumul legislativ suprem al țării a adoptat în unanimitate legile pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat, iar tovarășii Maria Groza, vicepreședinte al Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., a expus raportul acestei comisii privind proiectele de lege supuse dezbaterii.

După discuția pe articole a fiecărui proiect de lege, forumul legislativ suprem al țării a adoptat în unanimitate legile pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

La ultimul punct de pe ordinea de zi, președintele Marii Adunări Naționale a supus spre aprobare propunerile Biroului M.A.N. cu privire la modificări în componența unor comisii permanente ale M.A.N. Aceasta întrucît, în ultimul timp, unii deputați, membri ai comisiei permanente ale Marii Adunări Naționale, au fost numiți membri ai guvernului sau reprezentanți diplomatici, iar unele locuri din comisiile permanente au devenit vacante.

După încheierea sesiunii, membrii Comisiei pentru articole și silviu Curțiceanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, au intrat în sesiună, alăgînd cu prilejul al acestei comisii pe tovarășul Maxim Berghianu. (Agerpres)

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

(Urmare din pag. a IV-a)

instruire și de calificare a forței de muncă.

Pornind de la necesitatea perfecționării continue a relațiilor de producție, precum și de la calitatea oamenilor muncii de proprietari, producători și beneficiari ai tuturor bunurilor materiale și spirituale ale societății, din inițiativa și propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a introdus sistemul participării la beneficiile realizate de întreprinderi și organizații de către acestea a unor drepturi din fondul social în raport cu contribuția fiecăruia la rezultatele economice obținute de întreaga unitate. În acest fel veniturile ce le obțin oamenii muncii sunt legate direct nu numai de munca depusă de fiecare, dar și de rezultatele obținute de întregul colectiv al întreprinderii, de măsura în care aceasta își acoperă cheltuielile de producție și obține beneficii atât pentru propria dezvoltare,

cit și pentru dezvoltarea generală a societății. Această măsură va avea un rol important în stimularea creșterii răspunderii colectivelor de oameni ai muncii în care lucrează și pentru dezvoltarea în ansamblu a societății.

Proiectul îmbunătățit a fost pus de acord cu prevederile altor reglementări legale care au adărat ulterior și care se referă la drepturi de retribuție sau care decurg din anumite măsuri organizatorice. Legea privind retribuțiile în cooperativele agricole de producție, noua structură a învățământului, cercetării științifice și proiectării, a rețelei sanitare și altele. Pe baza experienței dobândite din aplicarea legii s-a introdus unele precizări și s-a îmbunătățit redactarea unor texte în scopul evitării unor interpretări diferite, confuzii sau abateri de la spiritul legii.

Proiectul de îmbunătățire a Legii a fost discutat la Consiliul

liul Național al Oamenilor Muncii și apoi publicat în presă pentru dezbaterea publică. În cadrul dezbaterii, precum și în scrisorile trimise Marii Adunări Naționale, oamenii muncii și-au exprimat acordul cu principiile promovate consecvent de partid în domeniul retribuțiilor, recunoscință față de grija pentru creșterea continuă a veniturilor în raport cu creșterea productivității muncii sociale și a sporului veniturilor naționale. Cu aceste principii colectivele de oameni ai muncii s-au angajat să îndeplinească și să depășească cantitativ și calitativ prevederile planului.

La dezbaterile organizate au participat peste 4 milioane de oameni ai muncii și au luat cuvântul 127.000, dintre care 12.000 au făcut propuneri referitoare la reglementările din textul legii și la anexele ei.

Analizând aceste propuneri, inclusiv cele făcute în comisiile Marii Adunări Naționale, au fost aduse noi îmbunătățiri la unele articole și la anexele legii.

iar altele urmează să fie rezolvate prin decretul de aplicare a legii.

Îmbunătățirile propuse la Legea retribuțiilor vor impulsiona și mai puternic dezvoltarea economiei noastre naționale, creșterea eficientă economică și multiplicarea resurselor destinate ridicării pe o nouă treaptă de bunăstare și civilizație a poporului.

Ne exprimăm convingerea că aceste îmbunătățiri vor stimula interesul și preocuparea personalului muncitor pentru rezultatele muncii, vor duce la creșterea răspunderii acestuia în îndeplinirea obligațiilor de producător și proprietar, în cadrul autoconducerii muncitorești, asigurând astfel o mai bună valorificare a resurselor materiale și umane de care dispune economia națională.

În proiectul de lege au fost introduse elementele esențiale ce decurg din aplicarea în viață a hotărârilor adoptate de Plenarul Comitetului Central al Partidului Comunist Român din martie 1978, cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico-financiare, luându-se în considerare, totodată, cerințele impuse de ritmurile înalte ale creșterii economiei țării noastre stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, de vastul program de întărire a laturilor calitative ale activității economice și sociale-culturale elaborat de Conferința Națională a partidului, de necesitatea soluționării la un nivel tot mai înalt a problemelor complexe cu care se confruntă prezentul nostru popor.

Reglementările ce se propun urmăresc îmbunătățirea întregii activități de organizare și conducere din întreprinderi și organizații economice și sociale, a întregii țări este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezedintele României, care, prin poziția sa activă și autoritatea sa morală, merită deschise noului receptiv la

Expunerea la proiectul legii cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat

prezentată de tovarășul CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

cerințele proasului istoric, a imprimat un spirit dinamic, revoluționar în toate domeniile și sectoarele construcției socialiste, concepiind soluții originale, de cea mai înaltă eficiență, de natură să permită adîncirea conștientă a democrației socialiste, accentuarea tot mai pronunțată a autoconducerii muncitorești.

Pornind de la faptul că întreprinderea este unitatea de bază a economiei naționale - criteriu esențial al organizării economiei țării noastre - în proiectul de lege au fost introduse prevederi care să conducă la creșterea răspunderii și inițiativei întreprinderii și a controlului în planificarea propriei lor activități, ceea ce va înlătura fenomenele de centralism excesiv, concomitent cu asigurarea pirhților economice și financiare necesare pentru realizarea acestor obiective, asigurând astfel pe o bază mai temeinică autoconducerea muncitorească.

Desfășurându-se activitatea pe baza bugetului de venituri și cheltuieli și acționînd pentru întărirea autogestivității economico-financiare, întreprinderile au obligația să-și acopere cheltuielile proprii și să asigure necesarul de beneficii din care să restituie fondurile primite de la societate, să-și asigure propria dezvoltare, contribuind în același timp la progresul general al societății noastre și al întregii țări.

Inițiatorul tuturor măsurilor menite să asigure cadrul organizatoric și instituțional optim de participare largă a maselor de oameni ai muncii la conducerea activității economice și sociale, a întregii țări este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezedintele României, care, prin poziția sa activă și autoritatea sa morală, merită deschise noului receptiv la

proiectul de lege au fost introduse elementele esențiale ce decurg din aplicarea în viață a hotărârilor adoptate de Plenarul Comitetului Central al Partidului Comunist Român din martie 1978, cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico-financiare, luându-se în considerare, totodată, cerințele impuse de ritmurile înalte ale creșterii economiei țării noastre stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, de vastul program de întărire a laturilor calitative ale activității economice și sociale-culturale elaborat de Conferința Națională a partidului, de necesitatea soluționării la un nivel tot mai înalt a problemelor complexe cu care se confruntă prezentul nostru popor.

Reglementările ce se propun urmăresc îmbunătățirea întregii activități de organizare și conducere din întreprinderi și organizații economice și sociale, a întregii țări este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezedintele României, care, prin poziția sa activă și autoritatea sa morală, merită deschise noului receptiv la

mul numai la nivelul întreprinderii și al altor unități economice, ci și la cel al unităților social-culturale sau de alt profil, care sînt bugetare sau au alt regim de finanțare.

Se creează astfel un cadru larg democratic pentru participarea celor ce muncesc la conducerea economiei naționale și a întregii vieți sociale, pentru fiecare colectiv de muncă să-și asigure rolul în producția și funcționarea unităților în care lucrează, în scopul creșterii eficienței economice, ridicării nivelului de trai al maselor, dezvoltării generale a societății.

Prevederile incluse în proiectul de lege asigură creșterea rolului colectivelor de oameni ai muncii în conducerea întregii vieți economice și sociale, pun în acțiune mecanismul economico-financiar cu cadrul organizatoric democratic creat, oferind condiții unităților economice și organelor de conducere colectivă să dispună de pirhții și mijloacele economice-financiare necesare exercitării efective a drepturilor conferite în gospodăria cu maximum de eficiență a părții din avuția națională a societății de societate spre administrare.

Reglementările propuse atestă cu pregnanță preocuparea statornică a conducerii partidului, a secretariatului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru perfecționarea conducerii și organizării și conducerii unităților economico-sociale, pentru atragerea și mai largă a fuiritorilor de bunuri materiale la luarea deciziilor privind soluționarea problemelor cardinale ale vieții întreprinderilor.

Avem convingerea că, acordînd acestui proiect putere de lege, contribuim la ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a întregii activități de conducere a economiei și societății noastre, creșterea nivelului de trai, asigurînd astfel condiții pentru realizarea mărețelor sarcini stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, de asigurarea și dezvoltarea și de înaintarea României spre comunism.

Creșterea rolului de conducător al partidului găsește expresia în prevederile din lege conform cărora secretarul organizației de partid îndeplinește și funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii.

Sînt incluse, de asemenea, măsuri cu privire la întărirea componenței consiliilor oamenilor muncii, creșterea numărului reprezentanților oamenilor muncii în consilii, în mod deosebit al muncitorilor și maistrilor, precum și alte măsuri adoptate de Consiliul Național al Oamenilor Muncii menite să asigure atragerea tot mai largă a maselor la conducerea întreprinderii și organizației și mai largă a fuiritorilor de bunuri materiale la luarea deciziilor privind soluționarea problemelor cardinale ale vieții întreprinderilor.

Avem convingerea că, acordînd acestui proiect putere de lege, contribuim la ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a întregii activități de conducere a economiei și societății noastre, creșterea nivelului de trai, asigurînd astfel condiții pentru realizarea mărețelor sarcini stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, de asigurarea și dezvoltarea și de înaintarea României spre comunism.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale

prezentat de deputatul ILIE ȘALAPA

În dezbaterile din comisiile s-a remarcat importanța pe care o au reglementările propuse pentru înfăptuirea măsurilor înscrise în Proiectul privind creșterea mai accentuată a nivelului de trai în anii actualului cincinal, adoptat de Conferința Națională a Partidului Comunist Român.

Comisiile apreciază că modificările și completările aduse Legii retribuțiilor sînt în deplină concordanță cu schimbările ce au intervenit în structura și nivelul de dezvoltare ale economiei noastre naționale și cerințele, de largă perspectivă, ale perfecționării mecanismului de conducere economico-socială, reflectînd trecerea de la o nouă calitate a muncii, în toate sectoarele de activitate, orientării stabile pe etapa următoare de Conferința Națională a partidului din decembrie 1977, din inițiativa secretariatului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Sporirea însemnată a retribuțiilor întregului personal muncitor, mai accentuată în ramurile de importanță fundamentală ale economiei, stabilirea unui raport mai just între retribuțiile din diferite sectoare de activitate, meserii și funcții

constituie îmbunătățiri prevăzute în proiect, de care au beneficiat oamenii muncii încă din prima etapă de majorare a retribuțiilor.

Proiectul de lege are în vedere un ansamblu de acțiuni prin care, în următorii doi ani, se va finaliza cea mai însemnată creștere a retribuțiilor din întreaga perioadă de construcție socialistă, rol al politicii economice realiste a partidului nostru, bazată pe echilibrul științific fundamentat între acumularea și consumul, menit să asigure mărirea neîntreruptă a potențialului productiv al țării și, pe această cale, sporirea continuă a resurselor de creștere a nivelului de trai.

Se remarcă în proiectul de lege fermitatea cu care se aplică principiile eticii și echității socialiste în întreg sistemul de retribuție, întemeiate pe creșterea veniturilor oamenilor muncii, în strînsă legătură cu aportul la rezultatele unităților în care lucrează, la proasul economiei naționale. Semnificative sînt reglementările care stabilesc acordarea retribuțiilor în funcție de contribuția realizată la sarcinile specifice sau a

indicatorilor de plan, din care un rol central îl vor detine producția netă și producția fizică. De o excepțională însemnată este și reglementarea care privește participarea oamenilor muncii la beneficii, stabilite în concordanță cu hotărârile adoptate de Plenarul Comitetului Central al P.C.R. din 22-23 martie a.l. referitoare la întărirea autoconducerii muncitorești, bazată pe autogestivitate și autofinanțare. Prin modul de constituire a fondului de participare la beneficii se asigură orientarea preocupărilor colectivelor de oameni ai muncii spre obiectivele și sarcinile prioritare, care hotărăsc progresul economiei naționale, al întregii noastre vieți economico-sociale.

Prin acest nou cadru legal, colectivele de oameni ai muncii din unitățile economice vor fi stimulate să-și îndrepte eforturile spre sporirea beneficiilor, care le creează posibilitatea creșterii veniturilor lor bănești - nelimitate prin vreun plafon - și constituirea și folosirea fondurilor pentru acțiuni sociale și culturale la dispoziția întreprinderii.

Supus dezbaterii publice, proiectul de lege a suscitât un interes deosebit. Prin scrisorile adresate Marii Adunări Naționale, oamenii muncii și-au exprimat deplina aderență la noile reglementări, recunoscință față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru măsurile inițiate privind îmbunătățirea retribuției după cantitatea și calitatea muncii. Propunerile făcute cu acest prilej au fost luate în considerare la definirea proiectului de lege și a măsurilor de aplicare a acestuia.

Avizînd favorabil, în unanimitate, proiectul de lege, comisiile permanente își exprimă convingerea că îmbunătățirile aduse Legii retribuțiilor după cantitatea și calitatea muncii vor contribui la creșterea eficienței formelor de retribuție din economie, stimulînd și mai puternic participarea oamenilor muncii în procesul de creare a bunurilor materiale și spirituale.

Pentru aceste motive, comisiile, care au examinat proiectul de lege, propun Marii Adunări Naționale adoptarea lui în forma supusă spre dezbateri actualei sesiuni.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale

prezentat de deputatul TUDOR DRĂGANU

Comisia pentru industrie și activitatea economico-financiară și Comisia constituțională și juridică ale Marii Adunări Naționale au analizat și discutat proiectul de lege cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat.

Comisiile au constatat că proiectul de lege dă expresie pe plan legislativ preocupărilor constante ale partidului și ale întregii țări în fața tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român și prezidentului republicii, de a asigura, în opera de dezvoltare a economiei și societății noastre, în condițiile de dezvoltare a economiei și societății, a întregii țări este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezedintele României, care, prin poziția sa activă și autoritatea sa morală, merită deschise noului receptiv la

plan mai înalt metodele și stilul de muncă ale organelor de conducere colectivă, ale tuturor organelor centrale și locale de stat.

Pe linia hotărîrilor adoptate de conducerea partidului, reglementările propuse asigură creșterea rolului colectivelor de oameni ai muncii în conducerea întregii vieți economice și sociale. Puniind de acord mecanismul economico-financiar cu cadrul organizatoric democratic creat, proiectul asigură unităților economice, organelor lor de conducere colectivă, pirhții și mijloacele necesare exercitării efective a atribuțiilor conferite de lege și gospodăria cu maximum de eficiență a părții din avuția națională încredințată lor de societate spre administrare.

În mod deosebit, proiectul asigură amplificarea rolului activității de planificare și a celei de organizare și conducere a activităților economice și sociale și ale directorului și asiguranței de dezvoltare în ritmuri înalte a forțelor de producție, a inițiativei și răspunderii întreprinderii și centralelor în planificarea și conducerea activității economice și sociale, asigurînd astfel cadrul necesar pentru întărirea și mai directă a colectivelor de oameni ai muncii în înde-

plinirea prevederilor de plan, în dezvoltarea economică a fiecărei întreprinderi, premisa ale realizării veniturilor celor ce muncesc potrivit programului de ridicare a nivelului de trai stabilit de partid și de stat.

Comisiile relevă în mod deosebit reglementările privitoare la extinderea formelor de conducere colectivă la toate unitățile socialiste de stat, cit și cele care conferă atribuții largite organelor de conducere colectivă, asigurînd în același timp creșterea ponderii muncitorilor și maistrilor, care lucrează nemijlocit în producție, în consiliile oamenilor muncii.

Se apreciază, de asemenea, că dosnarea secretarului și funcției de președinte al consiliului oamenilor muncii și a directorului ca președinte al biroului executiv va contribui la întărirea rolului de conducere a activității economice și sociale și a răspunderii organizației de partid în desfășurarea activității întreprinderii, iar precizarea mai clară a atribuțiilor organelor de conducere colectivă și ale directorului va asigura cadrul necesar pentru realizarea în cit mai bune condiții a hotărîrilor adunării

generale și consiliilor oamenilor muncii.

Este de subliniat reglementarea care se dă organizației și funcționării unităților economice fără personalitate juridică, a consiliilor științifice ale centralelor, ale instituturilor de cercetare științifică și a instituturilor centrale de cercetare.

De o deosebită importanță sînt și instituționalizarea comisiilor pe domenii și determinarea atribuțiilor și sarcinilor lor.

Considerînd că noile reglementări aduse în domeniul organizării și conducerii unităților socialiste de stat corespund întru totul cerințelor dezvoltării multilaterale a întregii vieți economice și societății noastre, întreprinderilor și organizațiilor de conducere colectivă propusă va asigura participarea tuturor oamenilor muncii la conducerea și gestionarea unităților, aplicarea în mod efectiv a activității economice și sociale și a întregii țări este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezedintele României, care, prin poziția sa activă și autoritatea sa morală, merită deschise noului receptiv la

Din cuvîntul participanților la dezbateri

Proiectul de Lege cu privire la îmbunătățirea retribuțiilor reliează cu mai pregnant tripla calitate a oamenilor muncii de producători, de beneficiari și de consumatori ai rezultatelor muncii lor, constituind expresia cea mai elocventă a aplicării în mod creator a principiului repartiției după cantitatea și calitatea muncii, a rînd în avuția națională, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Schimbarile structurale ce au loc în economia noastră națională impun adoptarea continuă a sistemului de retribuție în raport cu nivelul de dezvoltare economică și socială. Conform acestei cerințe, proiectul prevede o mai bună lărgire a ramurilor, corespunzător nevoilor, inițiativa și spiritul de dezvoltare a fiecărei ramuri, efortului pe care îl depun oamenii muncii din diferite domenii, corelat cu posibilitățile de creștere a economiei naționale, în perioada respectivă. Astfel, pe ansamblul celor două etape de majorare a retribuției se asigură muncitorilor din ramurile industriei extractive o creștere a veniturilor mai mare decît media de 32 la sută pe economie, și anume pentru mine subteran de 39,8 la sută, mine suprafață 41,7 la sută, foraj 37,2 la sută, petrol 36,7 la sută.

Pe lângă prevederile cu caracter general, care se referă la sectoarele de activitate ale ministerului nostru, între care majorarea cu 5 la sută a retribuțiilor muncitorilor mineri din fronturile de lucru direct productive din unitățile miniere și geologice, sînt măsuri deosebit de importante și care constituie un element de atragere a forței de muncă spre aceste sectoare. Legea pentru retribuție după cantitatea și calitatea muncii este cu atât mai importantă pentru industria extractivă, cu cît ponderea manoperei în acest sector reprezintă peste 40 la sută din totalul cheltuielilor de producție. În această situație, unitățile noastre trebuie să acorde o mai mare atenție creșterii gradului de calificare și policalificarea a personalului muncitor și repartiției după cantitatea și calitatea muncii, astfel încît acestea să capete potențe maxime pentru a funcționa ca pirghi principale ale conștientizării oamenilor muncii ale îmbunătățirii armonioase a intereselor colective și generale cu cele personale ale tuturor membrilor societății.

Pentru spirijinul deosebit acordat de conducerea de partid și personal de dîmneastră, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în soluționarea dificultăților întimpinate de ministerul nostru în atragerea și permanentizarea forței de muncă, în special în bazele miniere Oltenia și Valea Jiului, precum și în sectorul petrolului - pentru care majorarea retribuțiilor a fost dezvoltată cu sase luni - tin să vă exprim mulțumirile călduroase ale oamenilor muncii din unitățile ministerului nostru.

Proiectul pentru îmbunătățirea Legii retribuțiilor după cantitatea și calitatea muncii, a subliniat deputatul **Gheorghe Petrescu**, face parte

din anmului program de creștere accentuată a nivelului de trai al poporului în anii 1976-1980. Program elaborat din inițiativa și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, prezidentului republicii.

Măsurile cuprinse în acest proiect urmăresc să pună sistemul nostru de retribuție în concordanță cu nivelul actual de dezvoltare economică și socială, cu schimbările structurale ce au loc în economie. Caracteristica lor esențială o constituie grija deosebită a partidului pentru promovarea fermă a eticii și echității socialiste în întregul sistem de retribuție, legarea mai directă a veniturilor personalului muncitor de rezultatele efective obținute în muncă, conștientizarea și mai mare măsură, a tuturor categoriilor de oameni ai muncii în ridicarea nivelului lor de pregătire profesională, corespunzător cerințelor proasului tehnico-științific.

Reglementarea privind participarea oamenilor muncii la beneficii este deosebit de importantă și se înțelege pe calitatea de producție, de producători și beneficiari ai bunurilor materiale și spirituale pe care o au cei ce muncesc din țara noastră și constituie parte integrantă a complexului de măsuri stabilite de partid pentru realizarea efectivă a autoconducerii economico-financiare a întreprinderilor.

În continuare, vorbitorul a arătat că în dezbaterile organizate în toate unitățile economico-sociale pe marginea prevederilor acestui proiect de lege, muncitorii și maistrii, tehnicienii și inginerii români, maghiari, germani și de alte naționalități, și-au exprimat și cu acest prilej satisfacția și recunoștința față de partid, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija permanentă pe care o poartă ridicării continue a bunăstării poporului și s-au angajat să-și intensifice eforturile pentru obținerea de rezultate superioare în îndeplinirea sarcinilor de plan, să acționeze cu toată fermitatea pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Sindicatelor - a spus apoi vorbitorul - au primit cu deplină aprobare îmbunătățirile aduse Legii retribuțiilor după cantitatea și calitatea muncii și exprimă mulțumirea profundă a milioanei de membri de sindicat conducerii partidului pentru consecvența cu care se înfăptuiesc în țara noastră principiile eticii și echității socialiste.

Ca participant la elaborarea propunerilor pentru îmbunătățirea legii și la organizarea dezbaterii acestora cu întreaga masă de oameni ai muncii, sindicatele au convingerea fermă că aplicarea lor va da noi impulsuri activității economico-sociale. De aceea, Uniunea Generală a Sindicatelor se angajează să facă tot pentru mobilizarea efortului creator al oamenilor muncii, pentru sprijinirea inițiativei și răspunderii experienței înaintate, asigurarea unei participări responsabile a tuturor celor ce muncesc la traducerea în viață a măsurilor stabilite.

După ce a exprimat aprobarea deplină a tuturor oamenilor muncii din județul Brașov - români, maghiari, germani și de alte naționalități - la documentul de bază însemnată acordat pe ordinea de zi a actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale, documente care reflectă încă o dată preocuparea statornică a secretariatului general al partidului, prezidentului țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a ridica pe o treaptă superioară calitatea și eficiența întregii activități economico-sociale din patria noastră, deputatul **Gheorghe Dumitrache** a spus: Masele de oameni ai muncii din județul nostru, care cu atât mai mult se angajează în timp și cu toată atenția în îndeplinirea acestor proiecte de lege, au apreciat că ele rezolvă în mod înalt probleme de fond ale activității și organizării societății, în general și ale vieții economice, în special, ale activității democrației muncitorești, socialiste, ale ridicării continue a nivelului de trai și civilizației al întregului nostru popor.

Referindu-se la îmbunătățirile ce se propun la Legea retribuțiilor după cantitatea și calitatea muncii, el a subliniat că acestea pun și mai puternic în valoare hărnicia, energia și capacitatea creatoare a oamenilor muncii, ale tuturor oamenilor muncii, în scopul înfăptuirii adoptat la Congresul al XI-lea al partidului. Pornind de la această concluzie, a spus vorbitorul, doresc să remarc faptul că îmbunătățirea Legii retribuțiilor se realizează într-un moment optim, moment ce coincide, așa cum sublinia ieri la plenara C.C. al P.C.R. tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu încheierea a cincinului. Din acest punct de vedere, în județul nostru o gândă edificatoare o reprezintă depășirea planului producției industriale cu aproape 5 miliarde lei, în condițiile în care ceea ce am realizat în domeniul de producție a fost realizat pe seama creșterii productivității muncii, iar cheltuielile de producție la 1.000 lei producție-marfă au scăzut, față de anul 1975, cu 170 lei.

Tot în sprijinul promovării în practica economico-socială a principiilor cu adevărat revoluționare pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a definit în sistemul autoconducerii muncitorești și autogestivității economico-financiare vin și măsurile, care vor ocupa pe bună dreptate un loc central în Legea retribuțiilor, privind participarea la beneficii a oamenilor muncii.

Ceea ce caracterizează ansamblul îmbunătățirilor aduse Legii retribuțiilor, a arătat deputatul **Maria Moghioroș**, este constituirea grija deosebită a partidului pentru promovarea fermă a eticii și echității socialiste în întreg sistemul de retribuție, conștientizarea și mai mare măsură a tuturor categoriilor de oameni ai muncii în ridicarea nivelului lor de pregătire profesională, corespunzător cerințelor proasului tehnico-științific contemporan.

În vederea asigurării unei leg-

gături cit mai directe între veniturile oamenilor muncii și contribuția lor în procesul de producție, se prevede că pentru fiecare persoană, indiferent de funcția pe care o deține, acordarea atribuțiilor tarifare va fi condiționată în toate cazurile de realizarea tuturor sarcinilor de serviciu stabilite. Apreciez că în acest sens consiliilor oamenilor muncii le revine obligația să stabilească sarcini de serviciu pentru fiecare loc de muncă și persoană, în așa fel încît să se asigure măsurarea corespunzătoare a muncii, folosirea rațională a cadrelor, potrivit cu nivelul lor de pregătire și distribuția echilibrată a sarcinilor pentru întregul personal, în vederea retribuțiilor fiecăruia în raport cu contribuția sa efectivă în muncă.

Prin participarea la beneficii a oamenilor muncii, măsură luată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, care poartă de la calitatea nouă pe care o au de proprietari ai mijloacelor materiale și spirituale cei ce muncesc din țara noastră, beneficiarii ai tuturor bunurilor materiale și spirituale ale societății, mărirea veniturilor lor bănești, precum și unele avantaje sociale vor fi mai direct legate de contribuția lor la activitatea colectivă și coordonează activitatea spre cote cit mai înalte de eficiență.

Eu și tovarășii mei de muncă, a spus deputatul **Gheorghe Lupea**, apreciem în mod deosebit spiritul eticii și echității ce se degădă din îmbunătățirile propuse la Legea retribuțiilor muncii, punînd sistemul de retribuție în concordanță cu dezvoltarea economică și socială a țării, cu înnoirile pe care le-a cunoscut și le cunoaște întreaga noastră economie națională, cu gradul de participare a fiecăruia la muncă.

Sustinem din toată inima propunerile de îmbunătățire a legii referitoare la o mai bună ierarhizare a ramurilor, și deci la o diferențiere mai justă a retribuțiilor. Înființarea unei noi categorii de încadrare a muncitorilor în cadrul fiecărei rețele tarifare, ca și o diferențiere mai accentuată între trepte și categorii stimulează preocuparea pentru creșterea calității muncii fiecăruia dintre noi. Ca om al muncii în o vechime de peste 37 de ani în Santerul naval Galati, consider că proiectul cu privire la îmbunătățirea Legii retribuțiilor vine să recunoască mai concret aportul nostru, al muncitorilor cu o activitate și o experiență mai îndelungată, recunoaștere materializată în retribuție superioară.

Întelegem de deplină răspundere sportive ce ne revin și de aceea vă asigurăm că nu vom precupeți nici un efort pentru a onora printr-o muncă exemplară grija bărinească ce ne-o poartă partidul, iubitul nostru secretar general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Vă rog să-mi permiteți ca de la tribuna înaltului forum legislativ al țării, Marea Adunare Națională, să-mi îndeplinească datoria de cetățean, deputat și în numele celor ce mi-au încredințat mandatul, să mă declar de acord cu conținutul proiectului de lege supus astăzi dezbaterii și aprobării noastre.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale

prezentat de deputatul TUDOR DRĂGANU

plan mai înalt metodele și stilul de muncă ale organelor de conducere colectivă, ale tuturor organelor centrale și locale de stat.

Pe linia hotărîrilor adoptate de conducerea partidului, reglementările propuse asigură creșterea rolului colectivelor de oameni ai muncii în conducerea întregii vieți economice și sociale. Puniind de acord mecanismul economico-financiar cu cadrul organizatoric democratic creat, proiectul asigură unităților economice, organelor lor de conducere colectivă, pirhții și mijloacele necesare exercitării efective a atribuțiilor conferite de lege și gospodăria cu maximum de eficiență a părții din avuția națională încredințată lor de societate spre administrare.

În mod deosebit, proiectul asigură amplificarea rolului activității de planificare și a celei de organizare și conducere a activităților economice și sociale și ale directorului și asiguranței de dezvoltare în ritmuri înalte a forțelor de producție, a inițiativei și răspunderii întreprinderii și centralelor în planificarea și conducerea activității economice și sociale, asigurînd astfel cadrul necesar pentru întărirea și mai directă a colectivelor de oameni ai muncii în înde-

plinirea prevederilor de plan, în dezvoltarea economică a fiecărei întreprinderi, premisa ale realizării veniturilor celor ce muncesc potrivit programului de ridicare a nivelului de trai stabilit de partid și de stat.

Comisiile relevă în mod deosebit reglementările privitoare la extinderea formelor de conducere colectivă la toate unitățile socialiste de stat, cit și cele care conferă atribuții largite organelor de conducere colectivă, asigurînd în același timp creșterea ponderii muncitorilor și maistrilor, care lucrează nemijlocit în producție, în consiliile oamenilor muncii.

Se apreciază, de asemenea, că dosnarea secretarului și funcției de președinte al consiliului oamenilor muncii și a directorului ca președinte al biroului executiv va contribui la întărirea rolului de conducere a activității economice și sociale și a răspunderii organizației de partid în desfășurarea activității întreprinderii, iar precizarea mai clară a atribuțiilor organelor de conducere colectivă și ale directorului va asigura cadrul necesar pentru realizarea în cit mai bune condiții a hotărîrilor adunării

generale și consiliilor oamenilor muncii.

Este de subliniat reglementarea care se dă organizației și funcționării unităților economice fără personalitate juridică, a consiliilor științifice ale centralelor, ale instituturilor de cercetare științifică și a instituturilor centrale de cercetare.

De o deosebită importanță sînt și instituționalizarea comisiilor pe domenii și determinarea atribuțiilor și sarcinilor lor.

Considerînd că noile reglementări aduse în domeniul organizării și conducerii unităților socialiste de stat corespund întru totul cerințelor dezvoltării multilaterale a întregii vieți economice și societății noastre, întreprinderilor și organizațiilor de conducere colectivă propusă va asigura participarea tuturor oamenilor muncii la conducerea și gestionarea unităților, aplicarea în mod efectiv a activității economice și sociale și a întregii țări este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezedintele României, care, prin poziția sa activă și autoritatea sa morală, merită deschise noului receptiv la

plan mai înalt metodele și stilul de muncă ale organelor de conducere colectivă, ale tuturor organelor centrale și locale de stat.

Pe linia hotărîrilor adoptate de conducerea partidului, reglementările propuse asigură creșterea rolului colectivelor de oameni ai muncii în conducerea întregii vieți economice și sociale. Puniind de acord mecanismul economico-financiar cu cadrul organizatoric democratic creat, proiectul asigură unităților economice, organelor lor de conducere colectivă, pirhții și mijloacele necesare exercitării efective a atribuțiilor conferite de lege și gospodăria cu maximum de eficiență a părții din avuția națională încredințată lor de societate spre administrare.

În mod deosebit, proiectul asigură amplificarea rolului activității de planificare și a celei de organizare și conducere a activităților economice și sociale și ale directorului și asiguranței de dezvoltare în ritmuri înalte a forțelor de producție, a inițiativei și răspunderii întreprinderii și centralelor în planificarea și conducerea activității economice și sociale, asigurînd astfel cadrul necesar pentru întărirea și mai directă a colectivelor de oameni ai muncii în înde-

Din cuvîntul participanților la dezbateri

Proiectul de lege dă expresie pe plan legislativ preocupărilor constante ale partidului și ale întregii țări în fața tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român și prezidentului republicii, de a asigura, în opera de dezvoltare a economiei și societății noastre, în condițiile de dezvoltare a economiei și societății, a întregii țări este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezedintele României, care, prin poziția sa activă și autoritatea sa morală, merită deschise noului receptiv la

plan mai înalt metodele și stilul de muncă ale organelor de conducere colectivă, ale tuturor organelor centrale și locale de stat.

Pe linia hotărîrilor adoptate de conducerea partidului, reglementările propuse asigură creșterea rolului colectivelor de oameni ai muncii în conducerea întregii vieți economice și sociale. Puniind de acord mecanismul economico-financiar cu cadrul organizatoric democratic creat, proiectul asigură unităților economice, organelor lor de conducere colectivă, pirhții și mijloacele necesare exercitării efective a atribuțiilor conferite de lege și gospodăria cu maximum de eficiență a părții din avuția națională încredințată lor de societate spre administrare.

În mod deosebit, proiectul asigură amplificarea rolului activității de planificare și a celei de organizare și conducere a activităților economice și sociale și ale directorului și asiguranței de dezvoltare în ritmuri înalte a forțelor de producție, a inițiativei și răspunderii întreprinderii și centralelor în planificarea și conducerea activității economice și sociale, asigurînd astfel cadrul necesar pentru întărirea și mai directă a colectivelor de oameni ai muncii în înde-

plinirea prevederilor de plan, în dezvoltarea economică a fiecărei întreprinderi, premisa ale realizării veniturilor celor ce muncesc potrivit programului de ridicare a nivelului de trai stabilit de partid și de stat.

Comisiile relevă în mod deosebit reglementările privitoare la extinderea formelor de conducere colectivă la toate unitățile socialiste de stat, cit și cele care conferă atribuții largite organelor de conducere colectivă, asigurînd în același timp creșterea ponderii muncitorilor și maistrilor, care lucrează nemijlocit în producție, în consiliile oamenilor muncii.

Se apreciază, de asemenea, că dosnarea secretarului și funcției de președinte al consiliului oamenilor muncii și a directorului ca președinte al biroului executiv va contribui la întărirea rolului de conducere a activității economice și sociale și a răspunderii organizației de partid în desfășurarea activității întreprinderii, iar precizarea mai clară a atribuțiilor organelor de conducere colectivă și ale directorului va asigura cadrul necesar pentru realizarea în cit mai bune condiții a hotărîrilor adunării

generale și consiliilor oamenilor muncii.

Este de subliniat reglementarea care se dă organizației și funcționării unităților economice fără personalitate juridică, a consiliilor științifice ale centralelor, ale instituturilor de cercetare științifică și a instituturilor centrale de cercetare.

De o deosebită importanță sînt și instituționalizarea comisiilor pe domenii și determinarea atribuțiilor și sarcinilor lor.

Considerînd că noile reglementări aduse în domeniul organizării și conducerii unităților socialiste de stat corespund întru totul cerințelor dezvoltării multilaterale a întregii vieți economice și societății noastre, întreprinderilor și organizațiilor de conducere colectivă propusă va asigura participarea tuturor oamenilor muncii la conducerea și gestionarea unităților, aplicarea în mod efectiv a activității economice și sociale și a întregii țări este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezedintele României, care, prin poziția sa activă și autoritatea sa morală, merită deschise noului receptiv la

Din cuvîntul participanților la dezbateri

Proiectul de lege dă expresie pe plan legislativ preocupărilor constante ale partidului și ale întregii țări în fața tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român și prezidentului republicii, de a asigura, în opera de dezvoltare a economiei și societății noastre, în condițiile de dezvoltare a economiei și societății, a întregii țări este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezedintele României, care, prin poziția

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Profund mișcat de mesajul dumneavoastră de felicitare adresat cu ocazia aniversării independentei Republicii Djibouti, vă exprim mulțumirile mele cele mai vii și vă adresez, la rândul meu, urări de fericire și sănătate, iar poporul român prosperitate și succes.

HASSAN GOULED APTIDON
Președintele Republicii Djibouti

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Mulțumesc în mod sincer pentru amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare, cu prilejul alegerii mele în funcția cea mai înaltă de președinte al Columbiilor și doresc să urmez calea predecesorilor în stringerea și mai mult a legăturilor de prietenie care în mod fericit unesc cele două națiuni ale noastre.

Folosesc această ocazie pentru a reînnoi Excelenței Voastre asigurările considerentului mele celei mai distins.

JULIO CESAR TURBAY AYALA

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru urările pe care Excelența Voastră mi le-a adresat cu ocazia sărbătorii Zilei naționale a Portugaliei.

ANTONIO RAMALHO EANES
Președintele Republicii Portugheze

Cronica zilei

Prof. dr. Z.R. Dittlich, șeful Departamentului Europa de Est de la Institutul de istorie al Universității din Utrecht, Olanda, care, la invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străintătatea, a făcut o vizită în țara noastră, a avut întrevierii la I.R.R.C.S., la Ministerul

Educației și Învățământului, Institutul de istorie „Nicolae Iorga”, Facultatea de istorie a Universității București, Institutul de studii sud-est-europene, redacția publicației „Kamparun Rundschau” și a vizitat monumente istorice și obiective social-culturale și turistice din țară.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 8, 9 și 10 iulie. În țară vremea va fi în general instabilă și răcoasă în veseli și nori înalți, unde cerul va prezenta înordări mai accentuate și vor cădea ploii locale, care vor avea și caracter de averse, însoțite de descărcări

electrice. În celelalte regiuni, vremea va fi relativ frumoasă, cu cerul variabil și averse izolate. Vântul va sufla slab până la moderat, cu intensificări locale de scurtă durată (50-60 km pe oră) pe timpul aversei. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 7 și 17 grade, iar cele maxime între 20 și 26 de grade. Izolat se va semnala grindină. În București: vreme relativ frumoasă, cu cerul variabil. Ploaie de scurtă durată. Vânt moderat. Temperatura ușor variabilă.

tv

- 22.20 Telemagnum
- 22.30 Închiderea programului
- PROGRAMUL 2
- 17.00 Pe teme economice
- 17.15 Filme documentare : Hora
- 17.30 Ora veselă
- 18.25 Publicitate
- 18.30 Noi, „Mircea” și Atlanticul. Film-reportaj de Radu Theodoru. Episodul 3 — „Regata”
- 18.30 Fete și orchestre
- 19.05 Egiptul — existența de versuri în lectură autorilor
- 19.30 Telemagnum
- 20.00 Radar pionieresc
- 20.20 Jurnalul național. Crîntetul în mi major de Haydn pentru suflători: Partea I din Concertul pentru flaut și suflători de Beethoven
- 21.00 Flacăra vie a științei: Alexander Fleming — descoperitorul penicilinei (1929), laureat al Premiului Nobel
- 21.30 Telex
- 21.35 Biocronos — informații utilitare
- 22.10 Telemagnum
- 22.30 Închiderea programului

cinema

- Halducul cu ochii ca stelele : SCALA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30.
- Sub luna răsturnată : CAPITOL — 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30.
- New York — New York : PATRIA — 9; 12.30; 16; 19.15; FESTIVAL — 9; 12; 16; 19.15; FAVORIT — 9; 12; 16; 19.15; GRADINA DINAMO — 20.15.
- Brigada specială : LUCEAFARUL — 8.30; 10.30; 12.30; 14.30; 16.45; 18; 21; 16 gradina — 20.
- BUCUREȘTI — 8.30; 10.45; 13.15; 15.45; 18.15; 20.45. GRADINA CAPITOL — 18.15; PALATUL SPORTURILOR ȘI CULTURII — 18.
- Profetul, aurul și ardelii : CENTRAL — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- Aventurile lui Robin Hood : CINEMA STUDIO — 10; 12; 14; CASATORIA — 16; 18; 20.
- Gentleman Jim : VICTORIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- GRADINA FRĂCĂTA — 20.30.
- Mama — 8.15; 11; 12.45; 14.30; 16.15; Selava iubirii — 18; 20; DOINA.
- Un pod prea îndepărtat : FERROVIAR — 9; 12.30; 16; 19.30.
- EXCELSIOR — 9; 12.30; 16; 19.30.
- MELODIA — 9; 12.30; 16; 19.30.
- Dragostea și statistica : TIMPURI NOI — 9; 12; 16; 19.
- Cîntă pentru mine : GRIVITA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- Unde apa e limpede și iarba verde : BUZEȘTI — 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20.
- Solliaru de la fortul Humboldt : EFORIE — 8; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30.
- Acei heros : DACIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- Ultima cină : BUCEGI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- Pentru un pumn de... ceapă : GIULEȘTI — 9; 11; 13.15; 15.30; 17.45; 20.
- Planeta maimuțelor — 8.45; 11.45. A doua existență — 14. Fanfan la Tulipe — 16.15. Transdriftul alb — 18.30; 20.30. CINEA — 20.30.
- Pentru parie : LIRA — 15; 18.15.
- Transamerica Express : COFROENI — 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20. ARTA — 9; 12; 16; 19; 19 gradina — 20.15.
- A dîncăru o fată : DRUMUL SĂRII — 15.30; 18; 20.15.
- Pisicile aristocrate — 10.30; 13.30. Aminteste-te de mine — 17.30; 19.30; FERENTARI.
- Eliberarea orașului Praga : PACEA — 15; 18.30.

teatre

- Teatrul Mic (la Rotonda scriitorilor din Cismigiu). Spectacol de sunet și lumină „Patria mea și pământul unde-au trăit străbunii” — 20.30.
- Teatrul Giulești (la sala Măgister). Noaptea păcălilor — 19.30.
- Teatrul satiric-muzical C. Tăușan. Vesele din Boema — 20. Sala Savoy: Săturăți de la Văstse — 19.30.
- Ansamblul artistic „Rapsodia română”: Bun venit la Rapsodia — 18.30.
- Teatrul „Tăndărică” (la Școala generală nr. 129 cartier Bercești): Fata babei și fata moșneagului — 18.

STIRI SPORTIVE

● Competiția internațională de pentatlon modern pe echipe de cluburi pentru „Cupa Europei” a luat sfîrșit joi cu desfășurarea probei de cros, care a fost câștigată de italianul Paulu Cristofori cu 1 258 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat polonezul Jan Olesinski — 1 225 puncte și sovietul Serghei Riabikin — 1 216 puncte. Pe echipe această probă a fost dominată de formația italiană Fiamme d'Oro cu 4 621 puncte, Olimpia București — 4 330 puncte, Csepel Budapesta — 4 321 puncte, Legia Varșovia — 4 297 puncte, Hessescher Verband — 4 183 puncte etc.

● „Cupa Europei” a fost câștigată de echipa Csepel Budapesta cu 20 361 puncte. În continuare clasamentul general se prezintă astfel: Legia Varșovia 20 085 p.; Olimpia București 19 994 p.; Slavia Sofia 19 625 p.; Fiamme d'Oro 19 599 p.; Hessescher Verband 19 261 p.; Southern Club Londra 19 072 p. etc.

● Jucătorile Virginia Ruzici (România) și Mima Jausovec (Iugoslavia) au obținut joi un frumos succes în semifinalele probei de dublu din cadrul turneului internațional de tenis de la Wimbledon. Jucătoarele au învins cu 6-4, 6-4 pe cunoscutele campioane Françoise Durr (Franța) și Virginia Wade (Anglia). Ca urmare a acestei victorii, Ruzici și Jausovec s-au calificat în finala probei, urmînd să întâlnească pe Kerry Reid și Wendy Turnbull (Australia). Finala va avea loc astăzi.

● Ieri a început competiția internațională de caiac-canoe „Regata Snavoz”. La învingători: masculin (1 000 m) caiac 4 R.D. Germană; caiac 1 Helm (R.D. Germană); canoie 1 Patzschin (România); caiac 2 R.D. Germană; canoie 2 România; feminin (500 m) caiac 1 Eberl (R.D. Germană); caiac 2 R.D. Germană.

Sesiunea Consiliului Economic și Social al O.N.U.

„INSTAURAREA NOII ORDINI ECONOMICE INTERNAȚIONALE — UN RĂSPUNS DAT DIFICULTĂȚILOR ACTUALE”

GENEVA 6 (Agerpres). — Lucrările sesiunii Consiliului Economic și Social al O.N.U., deschise miercuri în Geneva și consacrate problemelor economice, în special situației economice a țărilor în curs de dezvoltare. Efortul principal al participanților vizează căile și mijloacele de asistență acordată acestor state și mai ales sistemele africane confruntate cu dificultăți serioase în domeniul economic. Vor fi examinate, de asemenea, probleme ale cooperării internaționale, cum ar fi cele privind cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare și utilizarea științei și tehnicii în scopul dezvoltării.

În ședința inaugurală a luat cuvîntul secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, care arată că „situația economică în lume — pe care consiliul este chemat să o examineze — nu inspiră optimism”. „Unele elemente pozitive au fost înregistrate în evoluția economiei mondiale în cursul anului trecut — a spus el — dar rezultatele îngrijorătoare sînt cu mult mai numeroase. Încertitudinea în fața viitorului este caracteristica dominantă a situației actuale.”

POZIȚIA ȚĂRILOR ÎN CURS DE DEZVOLTARE LA NEGOCIERILE DIN CADRUL G.A.T.T. : „Deciziile importante să fie adoptate cu aprobarea majorității participanților”

GENEVA 6 (Agerpres). — În cadrul negocierilor comerciale multilaterale care se desfășoară la Geneva, sub egida Acordului General pentru Tarife și Comerț (G.A.T.T.), țările în curs de dezvoltare au cerut ca toate hotărârile importante să fie luate cu aprobarea majorității participanților, protestînd împotriva tendințelor unor țări occidentale industrializate de a reglementa comerțul mondial în funcție de interesele lor proprii, fără să țină cont de punctele de vedere ale majorității statelor lumii.

ORIENTUL MIJLOCIU

Punctul de vedere egiptean privind statutul teritoriilor Cisjordania și Gaza pînă la găsirea unei soluții pașnice actualului conflict din zonă

CAIRO 6 (Agerpres). — Guvernul Egiptului a făcut un scurt comentariu, punctul său de vedere privind statutul teritoriilor Cisjordania și Gaza, aflate în prezent sub ocupația israeliană, pînă la găsirea unei soluții pașnice actualului conflict din Orientul Mijlociu, transmite agenția M.E.N. Potrivit agenției, planul egiptean a fost transmis guvernului israelian prin intermediul S.U.A.

ORIENTUL MIJLOCIU

Planul subliniază, în primul rînd, faptul că statul egiptean are dreptul să participe în mod efectiv la deciziile care sînt luate în Orientul Mijlociu, în vederea soluționării problemei palestinienilor pe toate aspectele, de baza drepturilor legitime ale poporului palestinian și lundu-se în considerare implicarea într-o reglementare a tuturor partilor. Pentru asigurarea transferului puterii, în mod pașnic și organizat, va fi hotărît o perioadă de tranziție care să nu depășească cinci ani, la sfîrșitul căreia poporul palestinian își va hotărî propriul său viitor. Între Egipt, Iordania, Israel și reprezentanții poporului palestinian — prevăd propunerile egipțiene vor avea loc convorbiri, în timpul și după perioada de tranziție, pentru toate părțile implicate.

Noi incidente armate în Liban

BEIRUT 6 (Agerpres). — În noaptea de miercuri spre joi și joi dimineața, la Beirut au continuat schimbulurile de focuri dintre Falangele libaneze și efective ale Forțelor arabe de descărcare din Liban (F.A.D.). Cartierul Achrafieh, Alin El Remmanieh, Furn El Chenak și Badaro au fost supuse unui foc concentrat de artilerie, mortiere și rachete. Schimburi intermiene de focuri au fost înregistrate în tot cursul zilei în cartierul libanez. Potrivit postului de radio „Vocea Libanului” în cursul bombardamentelor de miercuri noaptea și joi dimineața au fost ucise sau rănite peste 50 de persoane, iar aproximativ 40 de imobile au fost incendiate.

Continuarea consultărilor în vederea alegerii președintelui Italiei

ROMA 6 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara reuniunea colegială a secretarilor generali ai partidelor majorității parlamentare, consacrată analizei posibilității de a se desemna un candidat la funcția de șef al statului care să se bucurde de un consens cit mai larg. Joi, partidele politice au organizat consultări cu „marii electori” ce le reprezintă la alegerea prezidențială. În cursul zilei s-a desfășurat un singur tur de scrutin, și acela neconcludent, după

La Belgrad a fost dat publicității comunicat comun în urma vizitei de prietenie efectuate în R.S.F. Iugoslavia, la invitația președintelui U.C.I. Josip Broz Tito, de către Kenji Miyamoto, președintele Preziului C.C. al P.C. din Japonia. Arătînd că în problemele internaționale opiniile celor două părți sînt identice sau foarte apropiate, comunicat subliniază că în mișcarea comunistă și muncitorească se intensifică procesul independenței și autonomiei partidelor în stabilirea și înfăptuirea politicilor lor interne și externe, iar relațiile dintre partide se bazează tot mai mult pe principiul neamestecului în treburile interne, al răspunderii în fața propriei clase muncitorești și propriului popor, al respectului reciproc, colaborării și solidarității benevoles și pe baza egalității în drepturi. Totodată, cele două părți reafirmă necesitatea ca disputele și conflictele dintre țările independente să fie soluționate pe cale pașnică și prin tratative.

Insulele Solomon (vestul Pacificului) își dobîndesc astăzi independența după 85 de ani de administrație britanică. Ele devin o regiune autonomă în cadrul Commonwealthului. În fruntea statului pe regiina Elisabeta a II-a, Insulele vor dispune de o cameră parlamentară unică și de un guvern condus de un prim-ministru, post ce va fi ocupat de Peter Kenilorea, șeful actualului guvern.

Uragan. Miercuri, asupra unor regiuni ale Ungariei s-a abătut un puternic uragan — anunță agenția M.T.I. În jurul orei prînzului, în apropiere de lacul Balaton viteza vîntului atins 128 km/h. În a doua jumătate a zilei, din cauza norilor, în capitala Ungariei s-a lăsat semiînnoaptea, deși nu apusese încă Soarele. Apoi s-a dezlănțuit o ploaie torențială, iar vîntul sufla cu o viteză de 100 km/h.

La Budapesta s-a deschis, joi, sesiunea Adunării de Stat a R.P. Ungare, la care participă János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., alți conducători de partid și de stat ungar. Pe ordinea de zi a lucrărilor figurează darea de seamă cu privire la activitatea guvernului și sarcinile de viitor, precum și proiectul de lege cu privire la execuția bugetului de stat al R. P. Ungare pe anul 1977.

Conferința pentru reconcilierea națională în Ciad s-a încheiat la Tripoli. Participanții — o delegație a guvernului din Ciad, condusă de ministrul de externe Abdelkader Kamougue Wadal, și reprezentanți ai FROLINAT — au examinat propunerile avansate de țările mediatore (Libia, Niger și Sudan) pentru a se pune capăt vechiului conflict dintre autoritățile de la N'Djamena și forțele de opoziție din țară, în vederea realizării reconcilierii naționale. După cum s-a precizat, în această etapă a negocierilor nu s-a putut ajunge la un acord.

Conferința pentru reconcilierea națională în Ciad s-a încheiat la Tripoli. Participanții — o delegație a guvernului din Ciad, condusă de ministrul de externe Abdelkader Kamougue Wadal, și reprezentanți ai FROLINAT — au examinat propunerile avansate de țările mediatore (Libia, Niger și Sudan) pentru a se pune capăt vechiului conflict dintre autoritățile de la N'Djamena și forțele de opoziție din țară, în vederea realizării reconcilierii naționale. După cum s-a precizat, în această etapă a negocierilor nu s-a putut ajunge la un acord.

Conferința pentru reconcilierea națională în Ciad s-a încheiat la Tripoli. Participanții — o delegație a guvernului din Ciad, condusă de ministrul de externe Abdelkader Kamougue Wadal, și reprezentanți ai FROLINAT — au examinat propunerile avansate de țările mediatore (Libia, Niger și Sudan) pentru a se pune capăt vechiului conflict dintre autoritățile de la N'Djamena și forțele de opoziție din țară, în vederea realizării reconcilierii naționale. După cum s-a precizat, în această etapă a negocierilor nu s-a putut ajunge la un acord.

Conferința pentru reconcilierea națională în Ciad s-a încheiat la Tripoli. Participanții — o delegație a guvernului din Ciad, condusă de ministrul de externe Abdelkader Kamougue Wadal, și reprezentanți ai FROLINAT — au examinat propunerile avansate de țările mediatore (Libia, Niger și Sudan) pentru a se pune capăt vechiului conflict dintre autoritățile de la N'Djamena și forțele de opoziție din țară, în vederea realizării reconcilierii naționale. După cum s-a precizat, în această etapă a negocierilor nu s-a putut ajunge la un acord.

Conferința pentru reconcilierea națională în Ciad s-a încheiat la Tripoli. Participanții — o delegație a guvernului din Ciad, condusă de ministrul de externe Abdelkader Kamougue Wadal, și reprezentanți ai FROLINAT — au examinat propunerile avansate de țările mediatore (Libia, Niger și Sudan) pentru a se pune capăt vechiului conflict dintre autoritățile de la N'Djamena și forțele de opoziție din țară, în vederea realizării reconcilierii naționale. După cum s-a precizat, în această etapă a negocierilor nu s-a putut ajunge la un acord.

Conferința pentru reconcilierea națională în Ciad s-a încheiat la Tripoli. Participanții — o delegație a guvernului din Ciad, condusă de ministrul de externe Abdelkader Kamougue Wadal, și reprezentanți ai FROLINAT — au examinat propunerile avansate de țările mediatore (Libia, Niger și Sudan) pentru a se pune capăt vechiului conflict dintre autoritățile de la N'Djamena și forțele de opoziție din țară, în vederea realizării reconcilierii naționale. După cum s-a precizat, în această etapă a negocierilor nu s-a putut ajunge la un acord.

Împăratul Japoniei

L-a primit pe noul ambasador român

TOKIO 6 (Agerpres). — Împăratul Japoniei, Hirohito, l-a primit joi pe noul ambasador al Republicii Socialiste România la Tokio, Radu Ioan Bogdan, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte Republicii Socialiste România, a fost transmis Împăratului Hirohito un mesaj cordial și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală.

Mulțumind, Împăratul Japoniei a transmis, la rândul său, cele mai cordiale salutări, urări de sănătate și fericire președintelui Nicolae Ceaușescu, de noi succese poporului român.

Cuvîntarea tovarășului Edward Gierek

la Consfătuirea reprezentanților autoconducerii muncitorești din R. P. Polonă

VARSOVIA 6 (Agerpres). — La Varșovia s-a desfășurat lucrările celei de-a doua Consfătuiri a reprezentanților autoconducerii muncitorești din R. P. Polonă, la care au participat aproape 2 000 de delegați ai organelor de autoconducere muncitorească din 6 000 de uzine, combinate, unități agricole și întreprinderi industriale.

În cuvîntul său de deschidere, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., care, după cum transmite agenția P.A.P., s-a referit la situația social-economică din țară, la necesitatea regupărării forțelor și mijloacelor în vederea folosirii mai

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.

completă a rezervelor și a îndeplinirii telurilor fundamentale ale dezvoltării social-economice a Poloniei. Vorbitorul a arătat, între altele, că, în primul semestru al acestui an, a avut loc o nouă măloare a veniturilor, a samentilor muncii, iar alocațiile de stat pentru asigurări sociale au crescut cu 20 la sută. S-au îmbunătățit, în același timp, rezultatele în domeniul construcției de locuințe.